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КОНГРЕС ПОЧАВ ПРАЦЮ 
ПІСЛЯ ВЕЛИКОДНІХ 

ФЕРІЙ 

ВАШИНГТОНІ 

Вашингтон. — Після 10-
денннх великодніх фсрін — 
Конгрес почав працю в по­
неділок 9-го квітня, і най-
важнішою проблемою, яку 
вія мас вирішити в перших 
днях цього тижня, мас бути 
фермерський законопроект. 
Останні зміни в цьому за­
конопроекті такі, що в кон­
гресових республіканських 
колах починають знову гово­
рити про можливість „вета" 
Президента проти цього за­
конопроекту, хоч демократи 
твердять, що Аязенгавер не 
зможе не підписати цього за­
конопроекту, бо інакше фар-
мерн були б без фермерсь­
кого закону в цьому році. 
Секретар рільництва Бзра 
Тефт Бензон ковферував в 
суботу, 7-го квітня, з прези­
дентом Анзенгавером про той 
законопроект в фермерській 
програмі, який в п'ятницю 6-
го квітня прийняла Спільна 
Конгресова Конференція. — 
Бенсон заявив після розмо­
ви 8 Президентом таке: „В 
цьому законопроекті не поро­
блено таких змів, які зро­
били б його ліпшим'', і тому 
його не можна прийняти з о-
гляду на добро фармерів. — 
Президент обговорював стра­
тегію республіканців під час 
нарад над цим законопроек­
том в Палаті Репрезентантів. 

В понеділок, 9-го квітня Ай-
зенгавер щераз буде конфе-
рувати в цій справі з Бенсо-
ном, — перед своїм виїздом 
на відпочинок до Оґссти в 
Джорджії. Спільна Конгре­
сова Конференція, складена 
з сенаторів і конгресменів, 
більшістю 8-ох до 2-ох голо­
сів в п'ятницю 6-го квітня 
прийняла фермерський зако­
нопроект, який привертає 
тривку допомогу фариерам 
і який коштуватиме держав­
ну скарбницю 3.000,000,000 
доларів. Республіканський 
сенатор із Вермонт Джордж 
Д. Айкен і демократичний 
сенатор Стессерд Л: Голленд 
із Флориди голосували проти 
цього законопроекту, що іде 
тепер до Палати Репрезен­
тантів, яка в середу, 11-го 
квітня, почне над ним нара­
ди. Президент Айзенгавер об­
говорював цей законопроект 
на зборах свого кабінету. Га­
дають, що Палата Репрезен­
тантів погодиться на пливку 
допомогу фармерам в висоті 
від 85-ох до 87.5 відсотка 
паритету на кукурудзу, ба­
вовну, пшеницю, риж і зем­
ні горіхи (арахіс) — замість 
тривкої допомоги а висоті 90 
відсотків паритету, яку про­
понує ухвалений Спільною 
Конгресовою Конференцією 
законопроект. 

Сенатор МекНлеллен називає анормальністю 
торгівлю з комуністами 

Вашингтон. — Демокра- ня європейських союзників, 
щоб втримати хоч будь-яку тичини сенатор Джаи Л. 

МекКлелен, голова Сенатсь­
кої ПостЗйноГСлідчої Підко­
місії, назвав ненормальністю 
той факт, що „вільні держа­
в і - в Європі почуваються на 
стільки безпечні, що можуть 
продавати к о к у ністнчним 
державам потрібні до веден­
ня війня товари, і одночас­
но домагаються, щоб ЗДА 
ДЛЯ їхньої безпеки тримали в 
Бароні свої дивізії". Сенатор 
МекКлеллен виступає проти 
того, що ЗДА погодилися 
в 1954 році збільшити спи­
сок товарів, які можна про­
давати комуністичним краї­
нам, бо торгівля з Совста-
Мй і їхніми сателітами „збі­
льшує воєнну машину" кому­
ністичних держав. Представ­
ники уряду заявляли на під­
комісії, що ЗДА нерадо по­
годжувалися на полегші в 
торгівлі з Совстами, але му-
сілн це зробити на домаган-

контролю цієї торговлі.. Сек­
ретар торгівлі Сінклер Вікс 
заявив ва цій підкомісії, що 
не може виявити публічно 
подробиць умов цієї торгівлі, 
бо на це не погоджуватиму­
ться європейські американ­
ські союзники. Не може цьо­
го зробити і тому, щоб Со-
встн не знали про стан воєн­
ної підготованости держав 
вільного світу. Та сенатор 
МекКлеллен твердить, що як 
довго американські днвізії 
мусять бути в Европі, так 
довго не можна обороняти 
плану, щоб європейські дер­
жави могли продавати воєн­
ні матеріяли Совстам і їхнім 
сателітам. Той сам сенатор 
заповів гостру дискусію в цій 
справі в Сенаті, коли Сенат 
буде нараджуватися над уря­
довим законопроектом про 
допомогу закордонові в ви­
соті 4,800,000.000 долярів. 

Нова сніговія в північно-східніх стейтах 
Ню Иорк. — В 20 му дні 

весни в північно-східніх стей­
тах 8 неділю 8-го квітня гпав 
рекордовий сніг, якого не бу­
ло від кількадесятьох років. 
Ця сніговія спричинила 
смерть принаймні шістьом 
особам, а коло 100.000 осіб 
були без електричного стру­
му. В Ню Иорку нападало 
майже три цалі еаігу і це бу­
ла рскордово висока верстпа 
снігу, бо 8 квітня 1916 ро­
ку в цьому місті впало було 
снігу тільки не цілі два цалі. 
Та в інших районах снігу 

впало далеко більше, бо по 
кілька цалів, з в повіті Ґрін 
снігу нападало на одну с о ­
пу. В горах Кетскіл в повіті 
Ґрін снігу нападало аж 25 
цалів. Та на щастя темпера­
тура була понад 32 СТУПНІВ. 
і сніг поволі топився, так що 
на вулицях міста Ню Иорку 
в понеділок при морозній по­
годі майже не було снігу. 
Сніговія надійшла несподі­
вано, і Бюро Погоди аж в 
11 годині вночі в суботу по-
кідомляло про "є, що міс па­
дати сніг. 

Чарлз Колон, американський амбасадор в Москві, прибув до 
Вашиштону, викликаний урядом для розмов на тему остан­
ніх подій в Совстському Союзі та „нової лінії" в совстській 
закордонній політиці. Чарлл Ьолен, якого вважають одним 
ІЗ кращих американських знавців совстськоі політики і від­
носин в СССР, перебував в минулому тижні ва відпочинку 
в Австрії, звідкіль виїхав був на лещатарську прогульку до 
Шванцаріі під час з'їзду лещатами з горн — зламав рам'я. 
Тому він носить руку на перев'язці. Солей залишиться в ЗДА 

тиждень до десяти днів, поки виїде назад до Москви. 

П'ять моряків із залоги „Туапсе" вернулося 
до Советського Союзу 

Ню Порк. Наприкінці ми­
нулого тняшя з летовнща 
Айделвайлд від'їхало швед­
ським літаком до Гельсінкі 
у Фінляндії п'ять моряків 
із советського корабля „Ту­
апсе", які ще з чотирма 
іншими одержали були в 
жовтні мни. року право ази­
дно у ЗДА. Корабель їх за­
хопили були в червні 1954 
року китайські націоналісти. 
Перебувши- не цілих шість 
місяців у ЗДА, де частина з 
них мала можливість вчи­
тися англійської мова на 
спеціальних курсах в Ко­
лумбійському університеті, а 
решта вже працювала, п'я­
теро із них ВИЯВИЛИ раптом 
бажання вернутися до Совет­
ського Союзу. Прибули всі 
вони в суботу 7 квітня ц. р. 
на летовнще Айделвайлд в 
оточенні понад 20 совстськнх 
громадян, здебільше членів t 
урядовців советського консу-
ляту і совстськоі делегації до 
ОН. Представники уряду імі 
грації і натуралізації відбу-1 ють. 

ли з ними коротке переслу­
ханий, після чого вони зай­
няли замовлені для них міс­
ця в літаку. Прн переслухан-
ні був присутній тільки адво­
кат советського консулату в 
Ню Иорку. Представника Сві­
тової Служби Церков, яка 
спровадила цих моряків ми­
нулого року з Формози, до 
переслуханая не допущено. 
Із „поворотців" троо жили 
•в Ню Иорку, а двоє працюва­
ли в Петерсоні, Н. Дж. Де­
які в них ва протязі свого 
перебування у ЗДА були за-
енпувані листами від своїх 
родин у Совстському Союзі 
із закликами вертатися додо­
му. Про одержування таких 
листів і про те, що до них 
підходять безупину совстські 
агенти, вони повідомляли на­
віть владу. Із своїх помеш­
кань вони зникли тиждень 
тому. Досі не вияснено, що 
спонукало їх до несподівано­
го виїзду. В ЗДА залишило­
ся ще 4 моряків із залоги 
„Туапсе" і всі вони працю-

Кл. Грабин пропонує створити в ЗДА 
„Польсько-Українське Товариство" 

В АМЕРИЦІ 
• Президент Айзенгавер ви­

рішив вислати Копрада Н. Гіл-
това як свого особистого пред­
ставника на весілля кінозірки 
Грсясі Келлі і князя Монако 
Рейнера Ш. яке.відбудеться 18 
1 19 квітня. Пресовий секретар 
Білого Дому Джеймс С. Гагсрті 
заявив, що Гілтон не матиме 
жадної дипломатичної ранги. 
Він с приятелем власника філь­
мової фірми, в якій Келлі здо­
була собі славу. 

• Дж&я Рузвелт, ЄДИНИЙ член 
родгаш Рузвелтів, ЯКИЙ С рес­
публіканцем, заявив, що вибор­
чий список із Айзенгавером і 
Ніксопом — Цв „найкращий 
список", який переможе у вибо­
рах восени цього року. 

• Спеціаліст серцевих недуг 
Д-р Артур М. Мастер із Мавнт 
Сайней шпиталю в Ню Иорку 
заявив, що американський пре­
зидент повинен мати трьох ви­
копних віце - президентів, бо це 
„божевілля, щоб президент ЗДА 
сам двигав такий великий тя­
гар". 

. # Столяр Реберт М. Кросе із 
Тігусвілю в Певсклвеніі від­
значив Ш роговини з дня на­

родження Bin перестав працю­
вати, коли мав 91 рік. 

• Американський М'ясний 
Інститут обрахував, що в 1955 
році кожний американець з'їв 
161 фунт м'яса, в тому числі 81 
фунт волового м'яса, а решта 
свинини і курятини. Мешканці 
Півдсиої Америки з'їдають пе­
ресічно ще більше волового 
м'яса. 

• Президент Айзенгавер зно­
ву почав особисто приймати 
вірчі грамоти від чужинних ам^ 
басадорів і послів. В суботу 7 
квітня він прийняв представни­
ка Ліберії. Джорджа Артура 
Падмора. Під час недуги пре­
зидента приймав ці грамоти 
державний секретар Доллес. 

• Торнадо, що бушував у міс 
ті Брайен в Тексасі. знищив 
кільканадцять великих крам­
ниць, поскидав дахи з більше 
як ста будинків І попереривав 
телеграфічні та електричні про­
води. На щастя, буревій поми­
нув будинок середньої школи, в 
якій навчалися сотки молоді. 
?.їатеріяльн1 втрата обраховуй, 
ють" на' ШЯьйон ̂ ірлярївг: 

Що Порк. - - „Об'єднання 
Прихильників визвольної бо­
ротьби України" уладнло в 
суботу;7 квітня ц. р. у циклі 
своїх щомісячних публічних 
дискусійних вечорів доповідь 
відомого польського журна­
ліста й політичного діяча, те­
пер члена Редакції нюйорксь-
кого щоденника ,,Нови Свят", 
д-ра Клявдіюша Грабина, на 
тему „Польсько - українська 
проблема в світлі сьогодніш­
ньої дійсності!". Доповідач ви­
йшов із тези, що в підході до 
проблеми польсько - україн­
ських взаємин треба брати 
під увагу не минуле, а тепе­
рішній стан неволі Польщі і 
України в спільного російсь­
кого ворога, та що співпраця 
обох народів, польського й 
українського, с необхідною 
передумовою існування СИЛЬ­
НИХ самостійних і ні від кого 
незалежних держав Польщі її 

України. У висновку д-р Гра-
бик висунув проект створен­
ня на терені ЗДА ,.Польсько-
Українського Товариства" в 
Ню Иорку та в інших амери­
канських містах, як організа­
цію поза існуючими офіцій­
ними центрами еміграції. З 
метою мобілізування публіч­
ної опінії серед поляків і ук­
раїнців в користь ідей, з'ясо­
ваних доповідачем. У диску­
сії виступали 4 запрошені ди­
спутанти - д-р Іван Лисяк-
Рудннцькнй. проф. Шанков-

Й ? * ГІІї:Й?лГГ^^І, іГАМЖРШИЛД ПОСПІШАЄ 
НА СХІД З МИРОВОЮ 

Москва. — Московська І рії і Авакумова записується 
„Правда" принесла в суботу знову внкиненнл з Комін-
7-го квітня нову статтю про 
ти Сталіна, закинувши йому 
цим разом уперші дві карди­
нальні „помилки": погану 
,підготову до війни в 1941 ро­
ці та невдачу в сільсько-гос­
подарській ділянці за періо­
ду насильної колективізації. 
Вправді ця стаття у „Прав­
ді", це ніби передрук з ко­
муно - китайської преси, але 
насправді вона напевне була 
поміщена в комуно • китайсь­
кій пресі за попереднім по­
розумінням з призначенням 
для поширення її також в 
Совстському Союзі. Зате, йду­
чи по визначеній лінії, щоб 
скріпити враження „об'єктив-
ности" у відношенні до діяль­
носте Сталіна, у тій статті 
маниться Сталіна за його 
.успіхи" в боротьбі з „прав­

дивими ворогами народу" — 
троцькістамн і зіновїївцями. 
Цей останній зворот потвер­
джує, що — бодай покищо — 
нема мови про „реабілітацію" 

форму Югославії і кампанію 
проти Тіта. — Водночас спіл­
ка совстськнх вчителів дома­
гається ревізії шкільних під­
ручників по лінії „колектив­
ного проводу" й осудження 
..культу одиниці". Совстські 
шкільні книжкн, як відомо, 
переповнені славослов'ям під 
чдресою „батька" Сталіна, 
найгеніяльнішого в усіх ді­
лянках життя і знання в СС­
СР. — В Україні кампанію 
проти культу Сталіна розпо­
чало „Товариство пропагуван­
ня політичного і наукового 
:'.нання". За інформацілми за­
кордонних кореспондентів, 
70,000 пропагандистів - акти­
вістів дістало доручення по­
вести по всій території Со­
встськоі України ,,виясню-
вальну" кампанію по лінії 
останнього 20-го з'їзду кому­
ністичної партії СССР у Мос­
кві, з „науковим" виясню­
ванням, що „культ одиниці" 
противиться наукам Маркса 

Троцького і троцькістів. На Леніна і що він приніс був 
рахунок гріхів Сталіна, Бе- і шкоду в часах Сталіна. 

Західня Німеччина гостро критикує 
становище Франції 

Бонн. — Західньо-німець­
ке міністерство закордонних 
справ оприлюднило офіцій­
но — гостро негативне — 
становище німецького уряду 
супроти заява французького 
прем'єра Молле, оприлюдне­
ної в американському політи­
чному журналі „ЮС Нюз енд 
Ворльд Ріпорт". У своєму ін­
терв'ю французький прем' 

стверджує, що французький 
прем'єр імовірно приймає по­
зицію, що її займав до цьо­
го часу совстськнй уряд та 
Шо він готов посвятити сво­
бодою німецького народу в 
користь східиьо - західнього 
порозуміння. Таке францу­
зьке становище визнається 
фальшивим, бо, мовляв, са­
ме поділ Німеччини є істот-

МІСІЄЮ 
ЗУПИНИВСЯ У РИМІ Д Л Я АВДІЄН1ЦІ У ПАШІ. — 

МІЖ ІЗРАЇЛЕМ І АРАБАМИ СТАН ВОЄННОГО 
НАПРУЖЕННЯ 

Об'єднані Нації. -
ральний секретар Об'єдна­
них Націй, уповноважений 
одноголосною резолюцією Ра­
ди Безпеки з 4 квітня ц. р. до 
мирової місії між Ізраїлем і 
його арабськими сусідами, ви­
їхав в п'ятницю мни. тижня. 
6-го квітня до Лондону, де 
нараджувався з прем'єром 

Гене- Сені й міністром закордонних 
справ Ґетано Мартіно. Тим 
часом на Близькому й Серед­
ньому Сході напруження зро­
сло до найвищого ступня в 
наслідку збройних сутичок, 
засідок і терористичних атен-
татів в районі пустині Ґазза. 
Ізраїль і Єгипет взаємно об­
винувачують одно одного у 

Іденом і міністром закордон- провокуванні тих сутичок. В 
них справ Селвейном Ллой-
дом. В суботу вечером він 
прибув до Риму, куди виїха­
ли йому назустріч шеф місії 
Об'єднаних Націй для допо­
моги арабським втікачам з 
Палестини та один із членів 
Перемирчої Комісії генерали 
Бернса в Палестині. Мав при­
бути до Риму ген. Берне, але 
він залишився в Єрусалимі 
ва просьбу Гаммершилда з 
уваги на напружену ізраїль-
::ько-арабську ситуацію. Гам-
мершилд задумував залиши­
тись в Римі два дні довше, 
яле у зв'язку з безпосеред­
ньою небезпекою в и б у х у 
..повної" війни на Середньо­
му Сході, він скоротив своє 
перебування у Римі і мав 
відлетіти відтіль в понеділок 
9 квітня, щоб на вівторок 
вранці бути в Бейруті, столи­
ці Ливану. У Римі Гаммер-
шилд мав умовлену авдісн 

арабському світі поширилась 
вістка, наче б Ізраїль хоче 
спровокувати війну на 1-го 
травня ц. р. Єгипетський пре­
м'єр Нассер заявив, що зав­
жди, коли йдуть розмови про 
мир, Ізраїль починає стріля­
нину і тому теперішні події 
на кордонах Ізраїлю, які 
зійшлись в часі з приїздом 
Гаммершилда, не є випадко­
ві. Знову ж Ізраїль оскаржив 
Єгипет, що той від довшого 
часу потайки вишколює окре­
мі партизанські відділи для 
наїздів на Ізраїль. Такі від­
діли буцім-то скадаються з 
фанатиків, які йдуть на пев­
ну смерть, тому ті часини ді­
стали вже назву „самогуб-
чих" загонів. В Ізраїлі йдуть 
поквапні приготування До 
війни. Уряд прийняв цілу 
низку постанов воєнного ха­
рактеру. Ізраїльський пре­
м'єр Бен Ґуріон зобов'язався 

цію у Пали Пія ХП. Темою стриматись на 48 годин з уся-
ною причиною східньо-захід- конференції генерального се- кою відплатною акцією су-

ср висловив був критицизм 1 нього напруження. — Заяву І кретаря ОН і Папи мало бу-1 проти Єгипту І ген. Берне 
під адресою минулорічних І німецького міністерства за-1 ти головно питання роззбро-1 старається дістати таке саме 
літніх двох женевських кой-1 кордонних. справ , яку опри-1 енна, що його торкнувся Па-1 приречення від crnncTtbKoro 
ференцій, в яких справу ні- люднено після порозуміння J па у своєму, останньому Вели-[прем'єра Нассера, гцо^іваю-
Мецького з'единеяня постав-(з міністром Врентвно, ЯІШІГ | кодньоиу звеерненні. Гаммер- чнсь, що-в міжчасі прибуде 
лено на перше місце, замість 
справи роззброєння. Молле 
стоїть на становищі, що з'с-
дииення Німеччини може 
прийти тільки у аполіді зго­
ди великих держав щодо роз-
бросиня і що Німеччина — 
„з'едннеиа чи поділена" — 
мав стати „інтегральною час­
тиною Барони." Офіційне за­
хідньо-німецьке становище 

перебуває на відпустці, пе-ішвлд відбув формальну візи- Гаиморшнлд і обидві сторо-
редано офіційно до відома І ту в президента Гронкі та на-/ви припинять тоді ворожі ак-
французькому урядові. Во- раду з італійським .прем'єром ції. 
на потвердила, що Молле сво­
їм виступом ускладнив взає­
мини Франції з західнімн со­
юзниками, бо підкреслив іс­
нуючі між ними різниці тоді, 
коли треба назверх підкрес­
лювати єдність цілого За­
ходу. 

Еспанія офіційно признала самостійність 
з'единеного Марокко 

Мадрид. — В суботу 7 квіт­
ня ц. р. еспанський ніністер 
закордонних справ Альберто 
Мартін Артахо і мароккансь­
кий прем'єр М'барск Бсккаї 
підписали в імені султана Мс-
хоммеда і голови еспанської 
держави генерала Франсіска 
Франка спільну декларацію і 
протокол, з проголошенням 
визнання самостійностн і з'с-
дннення Марокканської дер­
жави. У цій декларації прого­
лошується неважним договір 
а 27 листопада 1912 року, на 
основі якого поділено було 
Марокко на 3 частиш! -фран­
цузьку, еспанську і невтраль-
ну. Еспанія зобов'язалась пе­
редати свою частину Марок­
ко під суверенність мароккан­
ського султана Мохаммеда V. 
За державним Марокко приз-

квлючно з власною дипломаті­
єю і армією. Марокко зобов'я­
залось зберегти псі дотепері­
шні еспанські господарські н 
культурні Інтереси. Еспанія 
зобов'язалась помогти до по­
ставлення на ноги самостій­
ної марокканської армії. По­
дробиці дальшої співпраці бу­
дуть виготовлені в дальших 
переговорах. Підписання того 
історичного документу завер­
шило успіхом дуже трудні 
переговори, бо є с п а н с ькин 
уряд лякався, що під фірмою 
марокканської суверенности 
у Марокко далі правитиме 
Франція зі шкодою для інте­
ресів Еспанії. Марокканське 
делегація мусіла переконати 
Генерала Франка і його до­
радників, т о ромя Франції, 
як суверена в Марокко, оста-

Представник ЗДА виїде на конференцію 
держав Багдадського пакту 

Вашингтон. — Заступник 
державного підсекретаря Лой 
В. Гендерсон виїде на чолі 
4-членної делегації Держав­
ного Департаменту на кон­
ференцію держав Організації 
Багдадського пакту, яка від­
будеться в столиці Ірану Те­
герані від 16 до 20 квітня ц. 
р. Військовим дорадником а-
мернканської делегації буде 
адмірал Джаи Кесссді, 'го­
ловний командант американ­
ських збройних сил у східній 
частині Атлянтійського оке­
ану і Середземного моря. — 
Важливість цієї події полягає 
в тому, що Багдадський пакт 
є від довшого часу предме­
том гострих атак збоку не 
тільки советського бльоку, 
але й Єгипту та Сирії, які 
вважають, що ціллю Багдад­
ського пакту є не так твори­
ти „північний бар'єр" проти 
Советського Союзу, як роз­
бити Арабську Лігу й відтяг­
нути увагу арабських країн 

ськин, ред. Юрій Днвнич і 
ред. Іван Кедрин. Доказом ве-1 я а с т ь с я всі суверенні права точно скінчилась. 
.чикого зацікавлення, що но-1 
го викликай той вечір, був | 
факт, що заля на 120 осіб і; 

Роковини Шевченка у Филаделфії 

Сєров не вернеться до Лондону 
УНДомі, де звичайно названі І Москва. — Генерал Іван 
Об'єднання відбуває свої до- Сєров. командант совстськоі 

поліції, який приїздив був до 
Лондону в справі зорганізу-
ваиня особистої охорони для 
Булґаніна і Хрущова під час 
хньої візити в Англії та му-

dfl виїхати передчасно з Лон-

повіді, була вщерть перепов­
нена подвійною спільністю 
приЯВНИХ і десятки людей ві 
дійшла від зачинених дверей. 

Филпделфіл. — Місцева 
Українська Громіда, зорга­
нізована у Філії Українсько­
го Конгресового Комітету, — 
вшанувала роковини Тараса 
Шевченка Сваточною Акаде­
мією, що відбулася минулої 
неділі, 8-го квітня, в запов­
неній публікою залі Товари­
ства Горожан. Академію за­
початкував Ш є в ченковнм 
„Заповітом" великий міша­
ний хор „Кобзар" під дири-
ґентурою д-ра Антона Руд-
ницького, виконавши з чер­
ги Шсвчснка-Людкевича мо­
литву 3 поеми „Кавказ", та 
на закінчення програми Руд-
ннцького „Хустину" із ео-

лями п-ні Вероніки Цегельсь- ДОНУ внаслідок гострих атак 
кої та п. О. Татунчака. П-НІ 8Ш\ЯІЙСЬКОІ преси проти ного 
Хрнстя Колесса виконала на (особи, як головного вину-
чельо Рудннцького „Прчаїв- ватця масових депортацій з 
ський кант", Фрескобальді- і банлтійських країн та взага-
Кассадо „Токкага", Барвінсь-1 лі керівника „пацифікацій" 
кого „колискову" і Дворжа- • різних підсовстських краї­
на „Рондо" та два наддаткн і нах, не вернеться до Англії 
поза програмою. Артистка! У почоті названих совстськнх 
Ніна Горленко деклямувала головачів. Керівником охоро 

від Ізраїльської проблеми. — 
Тому, що несправжнім ІНІЦІ­
АТОРОМ Багдадського пакту 
були З'сдинені Держави, — 
Англія, яка очолює той пакт, 
натискає на ЗДА, щоб вовн 
вступили туди. Однак ЗДА 
відмовляється, аргументую­
чи, що в теперішній ситуації 
не тільки загострило б ситу­
ацію на Середньому Сході, 
скріпивши' прокомуністичні 
симпатії в арабському світі. 
Однак, для задокументуван-
ня своєї прихильності! до 
Багдадського пакту й охо* 
чости допомагати йогр чле­
нам матеріально та достааа-
мн зброї, виїздить саме зга­
дана спеціяльна делегація 
Державного Департаменту. 
Л. В. Гендерсон мас добре 
ім'я в арабському світі, як 
приятель арабів. До Багдад­
ського пакту належать, крім 
Англії, ще Туреччина, Ірак, 
Іран і Пакістан — всі 4 ма-
хоммеданські держави. 

В С В І Т І 

Яновського „Наречену". Про­
мову про слово і культ Шев­
ченка в Америці виголосив 
ред. А. Драган. Академію за­
кінчено відспіванням гимну 
„Ще ие вмерла Україна". Хо­
рові акомпоніювала при фор-
тепіяні п-ні Лідія Бульба, а 
челістці — д-р Антін Руд-
ннцькии. 

ни совстськоі делегації при­
гачено генерала Н. С. Заха-
рова, який зорганізував був 
охорону совстськоі делегації 
під час минулорічної липне-
пої конференції „на верши­
нах" у Женеві. Хоча англій­
ський уряд офіційно не про­
тестував проти приїзду Се­
р о м а складі совстськоі деле­

гації, проте самі большевикн 
побачили. ЩО цс вже таки 
надто одіозна фігури, щоб 8 
нею знову показуватись в 
Лондоні Проголошено листу 
14 членів совстської делегації, 
очолюваної Булґаніннм і 
Хрущовим Чи 14 СОВСТСЬКНХ 
,,тілохранителів" під коман-
дуванн:ім Захарові належа­
тимуть до „делегатів", чи ра­
хуватимуться поза згаданим 
числом 44 — в газетах не 
сказано. При складанні до­
кладного пляну перебування 
совстськнх „ГОСТЄЙи в Англії, 
англійський уряд спротивив­
ся бажанню Хрущова „стрі­
нутись безпосередньо з ан­
глійським робітництвом", себ­
то виступити з пропаГандив-
ною промовою на якійсь ан­
глійській фабриці. Зате ан­
глійський уряд не виключив 
можливостн розмови Хрущо­
ва й БулГаніна з представни­
ками англійських професій­
них спілок. 

• Диг Гаммершилд, генераль­
ний секретар Об'єднаних Націй, 
не дуже оптимістично дивиться 
на те. що його МІСІЯ посеред­
ництва між Ізраїлем та 4-мн 
а р в в с ь кнмн державами скін­
читься успіхом. Тому після пре­
сової конференції, відлітаючи 
нн Схід. Гаммершилд скромно 
назвав себе ,.пґентсм Ради Беа-
пекя" і перестеріг, що ,.Обсдяа-
ні Нації не можуть робити чу 
дес", а його місія буде тільки 
..епізодом на довгій дорозі". 

• На першій зустрічі генера­
ла Франка, голови сспанськоі 
держави . з султаном Марокко 
Мохаммедом бей. Юссефом у 
приявносп коло 20-ти їх най­
ближчих дорадників стався не­
приємний епізод: після промови 
сулатана його промову негайно 
переклали на еспанську мову, 
бо марокканці привезли з со­
бою перекладача, а коли скін­
чив промовляти ген. Франко. 
настала незручна мовчанка, бо 
перекладача з еспанського на 
марокканське не було. Хтось з 
почоту султана подав лише ко­
роткий П зміст 

9 Кадет Анрі Майо вкрив не­
славою французьке військо в 
Альжирі Коли з Франції до 
А л ь ж и р у прибув транспорт 
зброї І амуніції. Анрі Майо при­
значили начальником охорони 
біля о д н о г о навантаженого 
зброєю вата Вів дозволив під­

леглим йому воякам піти до ка-
варні. а сам з водієм виїхав за 
місто, де вже чекали арабські 
партизани. За кілька годин 
знайшли в кушах зв'язаного 
водія, а авто, зброя, муищія і 
начальник охорони пропали 
безслідно. Анрі Майо — кому­
ністичний журналіст. 

• У Нейпінґу асі часописи 
вперше щойно в четвер б квітня 
вмістили статті з критикою 
„культу особи" і з стверджені 
нлм „помилок" Сталіна. Стало­
ся це після довгих закулісових 
нарад між представниками со­
встськоі 1 китайсько і комуніс­
тичних партій. В майже одно­
звучних статтях признається, 
що й китайська комуністична 
партія робила „в минулому" по­
милки, але не сказано ні сло­
вом, що це може стосуватись 
Мао Тсе-тунГа. 

# В м. Авидл, в Англії, став­
лять спокій духа і видержли-
вість молодо! Марґарст Колліис, 
по спині якої весь час. поки 
тривала шлюбна церемонія, ла­
зила бджола. Марґарст відчула 
дошкульний біль, коли бджола 
таки вкусила її. але не виявила 
цього назовні. Щойно вийшов­
ши з церкви, вона поскаржи­
лась і П завели до найближчої 
аптеки, звідкіль, після подання 
ія медичної помочі вона поїха­
ла не іееШве прийняття. 
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СТО ЛІТ НЕВДАЛИХ СПРОБ 

СИЛА ДЕМОКРАТИ - У КРИТИЦІ 
„Знаєте, коли я роз'їжджаю по світі іі коли и|ючнтую 

газети, то знаходжу здорову пайку критицизму в різних 
країнах ,у великих і малих, під адресою політики З'сдине-
них Держав в різних її періодах. І я думаю, що коли цей 
критицизм виявляється назовні, і виявляють ного цілком 
свобідно, то це один із найкращих висловів пошани до З'с-
диненнх Держав, що їх можна було б висловити. Co всі ці 
країни знають, що вони можуть критикувати Зсдннені Дер­
жави ,не боячись якихось репресій, або того, що ми могли б 
змінити принципи, якими керуємось. Ми не пробуємо роби­
ти перегони за здобування популярності! і не уділюсмо та 
не відмовляємо допомоги з огляду на те, чи якісь народи 
говорять нам приємні речі, чи ні. Думаю, що найкращим 
признанням, що його можна було б висловити такій могут­
ній країні, як З'сдннені Держави, є те, що ніхто не боїться 
нас критикувати" . 

Кажучи ці слова 3 ц. м., держ. секретар Дж. Ф. Доллес 
ствердив ними велику правду, яка — на превеликий жаль 
— не знайшла ще повного зрозуміння в українському полі­
тичному житті: критика є благодаттю, а не злом, коли во­
на дійсно висловлює інший діловий підхід, іншу ділову 
думку ,а ціллю її є знайти спільну мову й облегшитн спів­
працю. Без критики нема демократії. Тому нанслабший, 
найделікатніший голос критики в тоталітарних устроях при­
душується негайно, як протидержавний бунт. Годі собі на­
віть уявити свобідну критику в Совстському Союзі, байдуже, 
чи очолює ного Сталін, чи „колективний" Хрущов, бо вся 
його тоталітарна система побудована на сліпому послухові 
кожяочасному проводові, з правом тільки партійного прово­
ду говорити щодня щось інше, завжди „непомильно". Так 
с в тоталітарних громадянствах і у взаєминах між ними. 
Ча можна повірити, щоб, напр., польський, мадярський, бол­
гарський чи румунський „прем'єр" виступив з публічною 
критикою політики Совстського Союзу, так, як це зробили 
в останніх тижнях прем'єр Франції Молле, міністер закор­
донних справ ГОЛЛАНДІЇ ЧИ парлямент Ісляндії під адресою 
ЗДА?! При тоталітарних устроях критика допускальна 
тільки піл адресою ворогів, і тому вона утотожнюсться там 
із лайкою та фальсифікацією фактів. Критика допускальна 
також під адресою покійників, якщо це входить в пляни 
партійної тактики, чи пак тактичних викрутасів. 

Наведена заява Дж. Ф. Доллеса стосувалась критичних 
виступів під адресою політики ЗДА збоку американських не 
ворогів ,а приятелів — бо ж усі ці три держави, Франція, 
Голлявдія і Ісляндія, є членами Організації. Північно-Ат-
лантійського пакту ^НАТО). І ніхто не може закинути Дол-
лесові, що він говорив про ці критичні голоси звисока — 
мовляй, нема чого звертати уваги на підголосків, які гово­
рять лише для того, щоб засвідчити свою приявність на 
світі. Навпаки, першою відчитаною, заздалегідь приготова­
ною ,заявою державного секретаря на тій пресовій конфе­
ренції було повідомлення про приїзд 18 червня ц. р. до Ва­
шингтону міністра закордонних справ Франції, Хрнстияна 
Піно, спеціяльно з тією метою, щоб упродовж трьох днів 
детально проаналізувати з ним усі ті критичні завваги, що 
їх мав нинішній СОЦІАЛІСТИЧНИЙ уряд Франції до американ­
ської закордонної політики: в ділянці роззброєння, у під­
ході до нової совстської завнішньо-політичної тактики, у 
підході до проблеми Ізраїль-араби, до проблеми північно-
африканських посілостей Франції та її імперіяльних амбіцій. 

Доллес не полемізував із маленькою Ісландією і не до­
рікав їй за підривання престижу ЗДА й НАТО в о ч а х Мос­
кви парляментарною резолюцією, що закликає ЗДА забра­
ти з території Ісляндії свою летунську базу. З державниць­
ким тактом ,спокосм і терпеливістю, він старався виправ­
дати її і пояснити, що країна з 160,000 населення мусить 
відчувати навіть маленьку американську летунську залогу 
так, як ЗДА відчували б приявність на своїй території чо­
тирьох мільйонів чужинецького війська. А під адресою Гол­
ландії Доллес пояснював, що підписаний з урядом Індоне­
зії договір про доставу тій країні на 95,000,000 доля рів аме­
риканських харчових продуктів із велетенських сільсько­
господарських резерв, в найменшій мірі не порушує еконо­
мічних інтересів Голландії в Індонезії. 

Коли і супроти ворогів треба мати терпеливість та ра­
хуватися з словами, то тим більшої терпеливости вимагає 
політика супроти приятелів. А що нема двох приятелів, ін­
тереси яких були б цілком тотожні, і чим більший гурт 
приятелів, тим більше мусить бути різних думок і різної кри­
тики, як цілком природне й корисне явище, то нема чого 
й сердитись з приводу критики. Джан Ф. Доллес дав добру 
Й достойну лекцію ,як треба ставитись до голосів критики 
і шанувати їх, як одну з найміцнішнх основ демократії. 

Вашингтон. — 3 кінцем ла­
тинського Великого Тижня 
Конгрес пішов на десять днів 
•вяткової перерви. Мусів иі-
ги з деяким смаком неуспіху. 
Це не тільки через нескінче-
ну проблему закону про до­
помогу фармерам, але й че­
рез ще один провал пропози­
ції про реформу системи ви­
бору президента й віце-пре­
зидента. Цей виборчий рік, 
очевидно, зактуалізував спра­
ву реформи ,а.іе ПОПравдІ во­
на вже століття стара і все 
неуспішна. І це динно, бо 
маііже всі признають, що до­
теперішня система перестарі-
ла і вимагає поліпшення. 
Але річ у тому, ЩО ця ре­
форма була б зміною кон­
ституції, отже вимагала б 
більшості! двох третин голо­
сів обох палат Конгресу, і 
власне цієї більшості! не вда­
лося досі осягнути. 

Відомо, що президент ІІДА, 
— це чи не наймогутніпшй, 
законно, голова держави в 
теперішньому демократично­
му світі. В Європі звикли ду­
мати, що одною з причин йо­
го сили є факт, що населен­
ня вибирає його прямо і без­
посередньо. Цього року тися­
чі українців, нових американ­
ських громадян, можуть іти 
до виборів. Голосуючи, вони 
будуть переконані, ЩО виби­
рають свого кандидата. Фор­
мально буде це помилка. І 
коли" ми побачимо на телепі-
ІІЇ десь пізно віючі першого 
вівтірка в листопаді перемож­
ця у виборчих змаганнях З 
рукою, піднесеною угору за 
ЗВВЧасМ змагунів на ришу, 
то не думаймо, що це вже 
формально й абсолютно пев­
но вибраний новіш прези­
дент. 

Конституція пояснить нам, 
що це було тільки голосу­
вання за електорів, які щой­
но через місяць зійдуться, 
щоб формально вибрати пре­
зидента й віце-президента. І 
тільки в деяких стейтах за­
кон вимагає від них голосу­
вати за кандидата перемож­
ної партії. А так — ніякий 
закон не зобов'язує їх до 
цього — і теоретично можли-
чо, що ці електори можуть 
вибрати з-поміж себе не того 
кандидата, який вже підно­
вив руку вгору на знак пере­
моги. Та це теоретичні мір­
кування, що, як досі, не ма­
ли практичного значення 
(але могли б стати практич­
ним питанням, якщо б, на­
приклад, вибраний кандидат 
помер, або непостійне став 
нездібний до праці, або аре­
ш т у в а в у часі між загаль-
гам голосуванням в листо­
паді і виборчим засіданням 
колегії електорів у грудні). 

Конвенція 1781 року, яка 
гворнла американську Кон­
ституцію, була повна проти­
лежних ідей, завзятих зма­
гань, критичних моментів, 
що загрожували розбиттям 
і — в ефекті — повна ком­
промісів. Так було і з вибор­
чою системою. Були тоді дві 
крайні концепції: одна, щоб 
голову держави вибирав Кон­
грес, перед яким він мав би 
відповідати за свою діяль­
ність, і друга, щоб президен­
та вибирало прямо й безпо-

юзв'язка, дивовижна і до 
гого часу несподівана. Вона 
і засаді зобов'язує й тепер. 
Згідно з цим .кожний стейт 
вибирає наперед означену 
сількість електорів, а щойно 
(і електори вибирають голо-
іу держави та його заступ-
шка. Число електорів дорів-
сюс сумі конгресменів і се­
наторів у кожному стейті: 
іе значить, що коли стейт 
!ію Порк мас -13 конгресме­
ни і 2 сенаторів, то число 
іого електорів с 45. а коли, 
напр., Невада мас одного 
конгресмена і двох сенато­
ра, то число її електорів — 
гри. Кожний стейт передба­
чає тепер загальне голосу-
зання за цих електорів у се-
je. Тому, по суті, виграла за-
•ада загального голосування. 
ТІЛЬКИ, ЩО між виборцем і 
кандидатом на президента 
•тоїть ще колегія електорів, 
гобто вибори не є безпосеред­
ні. 

Вже незабаром після вве-
гісиня в життя конституції 
виявилися недостачі цієї ви­
борчої системи і почалися 
спроби реформи. Від 1949 ро­
ку ведеться ця акція в Кон­
гресі безперервно, а теперіш 

ПОСИЛЕННЯ ДИКТАТУРИ 
Останні події в СССР, зок­

рема рішення XX з'їзду КП-
СС розірвати з т. зв. куль­
том особи, і започатковане 
згодом розвінчування Сталі­
на .викликали в захід ньому 
•ьіті багато коментарів і здо­
гадів не тільки серед публі­
цистів та газетярів, але й в 
офіційних політичних колах. 

У зв'язку з цими подіями 
звернулася до ряду експер­
тів у совстських справах кон­
гресова Комісія для дослі­
дження протнамериканнської 
діяльності!, щоб одержати 
іід них вірогідні інформації 
.і оцінку політичної ситуації 
м СССР. Це з кожного погля-
іу зіюзуміла річ, по такі ін-
рормацІІ вдаються уряди й 
ніпих держав і тому не мож­

на мати проти цього ніяких 
застережень. Але можна ма­
ги деякі сумніви щодо внбо-
оу експертів, зокрема до 
тнвлення в ролю експертів 
юнедавніх совстських емве-
дистів чи й учених, відомих 
із своєї прихильності! до ро­
сійського імперіалізму та 
,,неділимостн". Тож між 27 
експертами, що до них звер­
нулася згадана комісія по 
інформації, знаходимо, з од­
ного боку .прізвища Ігоря 
Поґолспова, колишнього уря-

ЩЕ ПРО ВСЕУКРАЇНСЬКУ КОНСОЛІДАЦІЮ 

ній, 84-пЙ Конгрес узявся до і ловця совстського міністер­
ства закордонних справ, Юрія 
Растворова, кол. шефа совст­
ської розвідки на Далекому 
Сході, Ізмаїла Еге, колиш­
нього совстського шпигуна і, 
і другого боку, прізвища ди­
ректорів „російських інститу­
тів" при американських уні­
верситетах, як, наприклад, 
Мерл Файвсод (Гарвард), В. 
В. Кульський (Снракюз), ві­
домий Юджин Лайонс, ре-
іактор ,,Рідерс Дайджест", 
іроф. Іііколаіі Тімаиюв та 
інші. 

справи дуже енергійно. Були 
численні проекте .відомі під 
іменем їх авторів, як ось Кі-
фовера, Ланґера, Денієла, 
Мондта, Кудерта і ін. Але 
остаточно в останньому пе-
редсвяточному тижні залиши­
лись під дискусією два про­
екти, а під голосування пі­
шов тільки один. 

З цих двох один був ста­
рий, вічно повторюваний, а 
тепер проектований сен. Лан-
ґером, щоб спертії вибори 
президента на загальному н 
безпосередньому голосуванні 
населення. Це значить, щоб 
не було електорів, кожний 
голос громадянина йшов би 
прямо в рахунок ного кан­
дидата, а звичайна більшість 
голосів з цілої країни ріши­
ла б про вибір. Ця система 
віддзеркалює дві тенденції: 
демократичну, яка лежить у 
загальному і прямому виборі 
президента населенням краї 
їни, та націоналістичну (цен­
тралістичну), яка підкреслює 
всенародну, о>едеральну по-, 
зицію президента, поминаю­
чи посередництво й інтереси 
окремих стейтів. Але цей 
проект зразу не мав шансів 
на успіх і навряд чи матиме 
ще десятки років. Другий 
проект, Денієла — Мондта, 
був внелідом ряду компромі­
сів. Він передбачав збережен­
ня системи певних електор-
ських голосів в окремих стей­
тах, але давав стейтам до ви­
бору два способи голосуван­
ня. Перший спосіб признає 
кожному н р є з ндентському 
кандидатові стільки електор-
ських голосів у стейті, скіль­
ки пропорційно голосів здо­
був цей кандидат в загально­
му голосуванні. Коли, напр., 
один кандидат здобув 60% 
голосів у виборах в даному 
стейті, а другий 40%, то пер­
ший дістав би пропорційно 
60% електорських голосів 
цього стейту, а другий 40%. 

Другий допустимий спосіб 
спирається на конгресових 

середньо населення країни, і "днетрнктах .Як відомо, кож-
щоб був він незалежний від ний стейт поділений на т. зв. 
Конгресу. Із завзятих зма- І конгресові дистриктн, які вн-
гань вийшла компромісова бнрають по одному конгрес­

менові, а крім цього цілий 
тейт вибирає ще двох сена­

торів. Отож, згідно з цим, 
кожний стейт вибирав би по 
одному електорові з кожного 
днетрикту, а цілий стейт ще 
загально двох електорів. Ви­
брані електори з черги відда­
вали б голоси за любого кож­
ному з них кандидата на пре­
зидента ,а сума електорських 
голосів з цілої країни ріша­
ла б про вибір. 

Цей проект був близький 
перемоги і в останньому го­
лосуванні здобув 48 голосів 
проти 37, тобто всього на 9 
голосів менше від вимаганої 
більшості! 2/ЗІ 

Але було ясно, що в одно­
му погоджувалися майже всі: 
в недоцільності й неспра­
ведливості теперішньої заса­
ди, що переможець у кожно­
му стейті дістає всі електор-
ські голоси цього стейту. На­
слідком цього багато голосів 
„пропадає", і може трапити­
ся, що кандидат, який дістав 
більшість усіх голосів цілої 
країни (т. зв. популярних 
голосів) може в ефекті діста­
ти менше електорських го­
лосів — і програти вибори. В 
іохорії ЗДА такі випадки бу­
ли тричі: більшістю електор­
ських голосів ,прн меншості 
популярних голосів стали 
президентами Джан Квінсі 
Адамс, Гайес і Реррісон. Ось 
аритметичннй приклад — до­
волі крайній —і як це можли­
во. Стейт Ню йорк мас 45 
електорських голосів. Прнй-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

До чого можуть договори­
тися такі експерти і як вони 
інформують а м є р нканське 
громадянство, доказує най­
краще інтервю американсь­
кого журналу „Ю. С. Нюс 
енд Ворлд Ріпорт" з відомим 
колишнім совстським шпи­
гуном і терористом Ніколи-
см Хохловим, справа втечі 
якого на Захід і роля якого 
ще й досі як слід не виясне­
ні. В цьому інтервю (надру­
кованому в числі з ЗО берез­
ня ц. р.) Хохлов договорю­
ється до того, що „в Росії по­
чалася вже революція", ШО 
.червоні володарі в паніці" і 

що вони тільки всякими ,,де-
:ператськими" заходами по­
кищо ще втримуються при 
владі, що тому теж „немає 
ніякої загрози агресії збоку 
Совстського Союзу" і т. д. 

Що більше: Хохлов із 
спритністю добре вишколе­
ної і вивченої ворожки почи­
нає переконувати американ­
ців, що не тільки одноособо­
ва диктатура, але н ідея 
будь-якої диктатури (Хрущо­
ва чи колективного проводу) 
в Росії вже „мертва назавж­
ди", що спроби Хрущова 
встановити диктатуру не по­
велися по цілій лінії, що про­
ти ідеї диктатури виступали 
на XX з ' ї з д і . . . Міксян і Су­
слов, і що взагалі в Совєт-
еькому Союзі немає ніякого 
ґрднту для диктатури При 
цьому ні сам Хохло і ні ре-
дОКЛІЯ американського і. тре­
ба сказати, звичний) добре 
поінформованого й антнео-
встського журналу, не зав­
важили, що всі ці стверджен­
ня -— це майже дослівне по­
вторення заяви советського 
віце - прем'єра Георгія Ма-
лєнкова, зложеної ним жур­
налістам у Лондоні, що „Со-
встськнй Союз очищений від 
диктатури і що диктатура 
вже ніколи не вернеться . . . " 

Навіть, якби не брати до 
уваги цієї однозгідностп по-
поширюваннх Хохловим і 
Малснковим тез, то для кож­
ного, хто знає хоч трохи со-
встеьку дійсність з автопсії, 
чи хоч би стежить за нею на 
підставі подій, які відбува­
ються в Совстському Союзі, 
ясно, що. твердження Хохло-
ва, подавані американській 
публіці, цілком довільні й не­
обгрунтовані Не дають ні­
яких підстав говорити не 
тільки про ліквідацію дикта­
тури, але хоч би й про її по­
слаблення, ні XX з'їзд ком­
партії Совстського Союзу, ви-
режнееруваннй до подробиць 
Хрущовим і його теперішні­
ми й донедавнімн Сталінови-
•.!и соратниками, ні склад 
обраного на цьому з'їзді Цен­
трального Комітету партії і 
його Президії, одностайний у 
схвалюванні всіх пропозицій 
Хрущова і вичищений не 
тільки з фактичних, але н 
потенційних опонентіп Немає 
ніякого натяку на послаблен­
ня диктатури комуністичної 
партії і її колективного дик­
таторського проводу, очолю­
ваного сьогодні Хрущовим, і 
в програмових постановах та 
резолюціях з'їзду. Акція час­
тинного розвінчування Сталі­
на, із дбайливим зберіганням 
і підкреслюванням таких йо­
го заслуг, як вмілість лікві­
дувати різноіюдну внутріш­
ню опозицію і проводити 
пляни партії в ділянці побу­
дови комунізму, зокрема здій-

Як відомо. Президія Пан-
Амернканської Української 
Конференції звернулася до 
всіх українських політичних 
середовищ з проханням ви­
значити своє становище до 
справи консолідації україн­
ських політичних сил у віль­
ному світі. Про важливість 
такої акції не приходнться 
говорити, аджеж кожному ві­
домо, що тільки об'єднаним 
фронтом зможемо десягтн ус­
піхів, що поодинокі дії різ­
них політичних угруповань 
не справляють на Заході ба­
жаного враження. У „Свобо­
ді" згадувано, що вясе від де­
яких середовищ надійшли 
відповіді. Тепер вміщуємо ці­
каву й доволі знаменну від­
повідь на пропозиції ПАУК-у 
— від Президії Українського 
Національно - Д е р жавного 
Союзу (УНДС). Ця організа­
ція с центровою, ліберал ьно-
демократнчною партією, вхо­
дить в систему У її Ради і є 
її чи не найголовнішою опо­
рою, хоча не входить до са­
мого Виконавчого Органу 
УНР, вважаючи, що. ВО УНР 
не досить енергійно боронить 
засадничі принципи україн­
ської визвольної політики. 
Отже, відповідь УНДС треба 
вважати як міродатну в оцін­
ці поглядів Державного Цен­
тру на загальноукраїнську 
консолідацію. 

У вступі відповіді УНДС на 
пропозицію НАУК говорить­
ся, що: „консолідацію всіх 
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Хтось з шановних читачів, 
що цікавиться хоровим мис­
тецтвом і перечнтуг. рідну 
пресу — подумав: чого той 
чоловік хоче? Ми от недав­
но читали в часописах кіль­
ка прихильних статтей про 
його хор. Так. це правда, 
тепер, від п'ятьох років, як 
прибули до Америки наші 
братн-вигнанці з рідної зем­
лі, музикальний елемент, а 
також 1 музики, вони високо 
оцінюють працю хору і при­
хильно ДО нього відносяться. 

Мій хор тепер мало висту­
пає, але як виступить на 
якійсь академії, чи в амери­
канській церкві, то за кож­
ним разом хтось з них напи­
ше вдячну рецензію; прий­
дуть до хористів і до дири­
гента, ґратулюють, дякують, 
І давніше хор мав багато 

признання від добрих музик 
та знавців співу, але були й 
менше прихильні, нещирі, 
навіть дошкульні й наруглн-
ві вислови, хоч хор був доб­
рий і добрі твори викону­
вав. Тому були моменти, ко­
ли неприхильні вислови бра­
ли верх над прихильними й 
викликали чимало огірчення 
та роздору в хоровій органі­
зації. Хористи не хотіли біль­
ше виступати і кидали хор. 
Диригент мусів покласти ба­
гато труду, щоб хоч частин­
но загоїти зранені душі мо­
лодих людей. 

Ось один приклад з мину­
лих років: 

На одній академії виступа­
ли три хори: два церковні, 
молодечий і мішаний під уп­
равою підписаного, а третій 

не церковний. Церковний 

мішаний хор мав коло 70 І ний хор він вихваляв під не-
ГОЛОСІВ, а молодечий — ко­
ло 60. Церковні хори-відспі­
вали: ,,Б'ють пороги", „Ой, 
три шляхи", „Думи мої" і 
„Садок вишневий", а інший 
не церковнніі: „Загадала ба­
бусенька", ,,Гандзю" та „Ду­
дарика". По закінченні про­
грами один наш музика пі­
дійшов до церковного дири­
гента і, пригортаючи його до 
грудей, сказав: „Ти ж МИС-
тець!" Потім дуже прихиль­
но і фахово говорив про оби­
два церковні хори. Диригент, 
подякувавши за признання, 
попросив його, щоб те саме, 
що він щойно висловив, на­
писав до газети, — це, мов­
ляв, буде заплата для хору 
за його „мозольну працю" і 
заохота до ще більшої актив­
ності!. Музика, стискаючи 
диригентові руку, приобіцяв, 
що напевно напише. За кіль­
ка днів появилась у пресі 
критика цього музики на 
згадану програму, але про 
церковні хори він написав 
зовсім інше, навіть не подіб­
не до того, що говорив дири­
гентові, лише отак собі 
згадав. Натомість не церкрв-

бееа. При найближчій зу­
стрічі з цим музикою церков­
ний диригент запитав: „Па­
не професоре! Як же це так? 
Ви ж мені говорили одно, а 
написали зовсім інше, — чо­
му це так?" — Відповідь: 
„Знаєте, мій пане, ваші хори 
Церковні, ви працюєте, як 
дяковчнтель, а той хор на­
родний. Я не міг вас поста­
вити нарівні з ним". 

За його словами виходило, 
що церковний хор і диригент 
не мають права на високий 
мистецький рівень. 

Свого часу в критиці дов­
гого ланцюга концертовнх 
програм, критики -звернули 
дуже влучну увагу трьом хб-
рам на деякі їхні недомаган­
ня в співі. 

Про один хор критик за­
значив: „Тенори повинні по­
дбати про кращу емісію то­
ків", себто повинні піти в 
школу або в свого диригента 
справити свої голосові недо­
магання. Ці недомагання мо­
гли бути такі: носові, горла­
ні, піднебінні, дрижачі, дето­
нуючі, шорсткі, крикливі, 
гяжкі, не дзвінкі н нерівні 

тони. Ці недомагання не му-
сілн бути всі, але як один чи 
два співаки співали горлом, 
а один чи два — носом, а ще 
ішнй детонував, то вже було 
досить. 

У другому й третьому хо­
рах критик завважив недома­
гання у звуковому складі, 
себто: „є" перехилене до „и", 
„н" перехилене до „є" або до 
„і", — і всі інші голосівкн та 
шелестівші могли бути не­
правильно виголошувані. 

Такі завваги а недомаганні 
хористів та поради, як їх 
усунутн-справитн, дуже до­
цільні н цінні. 

Потреба вишколу І загальної 
підтримки 

У нас мало хто думає про 
те, щоб молодь, вступаючи в 
хорові організації, найперше 
пішла в добру школу й хоч 
частинно виобразувала свої 
голоси. Так, ця школа є кош-
говна, але це дуже оплатило­
ся б, бо щойно тоді ми ма­
ли б такі хори, за якими так 
тужимо. З цього була б ще 
га користь, що такі вже 
культурні співаки шанува­

ли б свої голоси і не наду­
живали б їх на різних заба­
вах. Вони жили б згідно з 
приписами співаків і тим 
улегшнли б працю собі й ди­
ригентові. 

Є диригенти, які ці недо­
магання у своїх хорах справ­
ляють, але більше гуртово, 
а лише принагідно з ПООДИ­
НОКИМИ голосами. Однак, як 
хто мас більший хор, то така 
практика виявляється мало 
успішною, бо тільки пнльні-
ші й уважливіші хористи з 
цього скорнстають. Для ус­
пішного справлювання цих 
хиб треба переслухувати 
кожного хориста зокрема, лі­
куючи його з хибних, непра­
вильних навичок в емісії то­
нів, чи неправильного звуко­
вого складу, або відхнлів. чи 
інших неправильносте!-!, які є 
причиною неестетичного спі­
ву. 

Що наші хори не процві­
тають, то завинила в цьому 
не тільки неречева, небудую-
ча й нещира критика, а за­
винило багато більше наше 
недбайливе й байдуже став­
лення до них. Як маємо ми 
токий-сякші хор, то й добре, 

снення насильної колективі­
зації селянства, доказує, що 
Хрущов сидить добре у сідлі 
і міцно тримає в руках віжки 
партійного життя. Поодинокі 
акти реабілітації зліквідова­
них колись „геніяльннм", а 
тепер „божевільним" Сталі­
ним старих і заслужених для 
партії Совстського Союзу ко­
муністичних діячів, пацнфіка-
торів народного спротиву Ук­
раїни, Кавказу та інших 
обширів Совстського Союзу, 
— таких, як Антонов-Овсссн-
ко, Касіор, Бубнов та інші, 
свідчить про те, що хрущов-
і'ький „колективний провід" 
кладе ставку на воєнний ко­
мунізм, на здійснювання кри­
вавою і збройною рукою ос­
новних цілей комуністичної 
партії і московської імперії. 
Ні один з реабілітованих в 
СССР чи в т. зв. країнах на­
родних демократій комуністів 
не був за свого життя таким 
чи іншим прихильником яки-
чось демократичних свобід чи 
полегшення режиму у відно­
шенні до населення. Навпа­
ки, всі вони, і вище згадані, 
і Вознесенський, і угорський 
Райк, і болгарський Костов, 
і чеський Сланський. були 
іокраю відданими ідеї кому­
нізму і здійснення його з до­
помогою диктатоі>ських засо-
5ів. 

Про посилення диктатури 
"відчнть вкінці й остання пе­
редова „Правди", в якій ви­
словлена недвозначно погро­
за безоглядної ліквідації всіх 
„гнилих елементів", якою то 
назвою охрещують сьогод­
нішні володарі СССР при­
хильників вибуялого „куль­
гу особовости". Згадки в цій 
статті про зламаний опозиції 
таких „зрадників", як злікві­
довані Сталіним Троцький і 
Зінов'єв, і заклики до скріп­
лення „бонової большевнць-
кої непримиренності!" проти 
всіх „антипартіїїннх вила­
зок" підтверджують, як не 
можна краще, що теперішня 
совстська, вже колективна 
диктатура почала діяти і пе­
рейшла до продовжування 
сталінської диктаторської тра­
диції — безоглядного лікві­
дування протнпартійної опо­
зиції. 

— а як нема його, то обій­
деться. 

Якби ми сказали собі: ні. 
не обійдеться, у нас мусять 
бути гарні хори, і настоюва­
ли б на цьому, то ми їх ма­
ли б. 

Признаємо, що хоральний 
спів виконує важливу функ­
цію у служеині до Служби 
Божої, — і без того співу, 
особливо хорального, в бага­
тьох випадках обійтися май­
же неможливо, — а все ж 
чомусь ми про нього так ма­
ло дбаємо. 

Про хоральний спів повин­
ні старатись не тільки дири­
генти й Отці Парохи, — тре­
ба, щоб усе громадянство, а 
в першій мірі батьки, впли­
нули на синів і дочок своїх, 
щоб вони не закопували сво­
їх співацьких талантів, але 
всі записувались до хорів. 

українських * н а ц і о нально-
творчих сил." Що змагають до 
відновлення української дер-
жавности .залишається одні­
єю з головних точок програ­
ми практичної діяльності! 
Українського Національно-
Державного Союзу". 

ЦИМ, правдоподібно, УНДС 
хотіла підкреслити, що вона 
в засаді завжди схилялася до 
якнайширшої к о н с о л і д а ц і ї 
українських' ПОЛІТИЧНИХ сил. 
І справді, на останній сесії 
УНР (в Мюнхені, весною 
1954 p.), завдяки рухливос­
ті провідників УНДС, вдало­
ся поширити базу УНР, хо­
ча пізніше ' настали знову 
глибокі протиріччя, проти 
яких УНДС завжди виступав. 
Але УНДС і, далі непохитно, 
тримається 'засади Держав­
ного Центру, бо в уступі 3) 
говориться,'що: „така консо­
лідація єдино можлива на ба­
зі Української Національної. 
Ради, себто на базі визнання 
Державного Центру Україн­
ської Народної Республіки,, 
що означає визнання конту-
їтету української державнос­
ті! та нав'язує до останньої 
форми української держав­
ності!, яка існувала на укра­
їнських землях". 

Такий погляд УНДС в ос­
нові покривається з погляда­
ми всіх українських політич­
них середовищ, ЩО входять в 
систему теперішнього Дер­
жавного Центру. Але УІїДС 
виявив тут деяку гнучкість і 
внрозумілість ,щодо побажань 
партій, які є поза УНРадою, 
і дає можливість на диску­
сію щодо майбутніх форм дер­
жавного правління на визво­
леній Україні В уступі 5) від­
повіді ПАУКонференції чита­
ємо: „треба мати на увазі, що 
визнання Української Народ­
ної Республіки, як легальної 
форми української державнос­
ті!, зовсім не означає визнан­
ня на майбутнє, по відновлен­
ні державного існування Ук­
раїни, республіканської форми 
правління. Про форму май­
бутнього державного ладу на 
Україні рішатиме, через свої 
Установчі Збори, український 
нарід. Про це Уряд Українсь­
кої Народної. Республіки на 
протязі свого, перебування в 
екзнлі у своїх деклараціях не­
однократно заявляв. Про це ж 
говорить стаття 2-га Тимчасо­
вого Закону про реорганіза­
цію Українського Державно­
го Центру. В статті 5-ій цьо­
го ж закону говориться про 
„можливість утворення кон-
сервативно-ионархічного сек­
тору". 

Відповідь УНДС треба, ма­
буть, розуміти так, що в с н о 
темі УНР можуть працювати 
і гетьманці -монархісти і ін­
ші групи, х”оча вони в загаль­
ному не визнають республі­
канської структури. УНДС го­
товий іти на значні поступки 
в ім'я консолідації, бо його 
відповідь закінчується так: 

не виключаємо можли­
вості! внесення й інших змін і 
готові прийняти їх, коли це 
було б потрібне для здійснен­
ня консолідації". 

Все вказує на те, що теоре­
тичні передумови для консо­
лідації майже існуть, бо з ска­
заного вище можна зрозуміти, 
що УНДС (а найбільш прав­
доподібно й інші партії УНР) 
готові дати можливість і ін­
шим партіям працювати в сис­
темі УНР і рівночасно затри­
мати свої погляди ідеологіч­
но - політичного характеру 
щодо майбутнього державно­
го устрою на. Україні. У зв'яз­
ку з цим слід відмітити дуже 
цікаве становище 3 4 ОУН 
(Колегія Уповноважених) у 
справі консолідації. На ос­
танньому з'їзді цієї організа­
ції в Мюнхені д-р Маркусь, 
один з її ідеологів молодшого 
покоління, у своїй доповіді 
ясно і недвозначно заявив, що 
3 4 ОУН уважають, що УНР, 
не зважаючи на свої недолі­
ки, найкраще відповідає ідеї 
об'єднання, і що навколо УН-
Ради, по деяких змінах внут­
рішньої організації, могла б 
настати повна консолідація 
українських політичних сил. 

Об. 

Я ЧАСТО Д У М А Ю . . . 

Я часто думаю: 
коли листопад прийде 

І переступить 
осінь мій поріг. 

Стрічать мене й тоді 
моя дружина вийде 

До наших од часу 
зруйнованих воріт. 

А я, як і тепер, 
наблизившись до неї, 

Потисну руку їй 
І тепло посміхнусь. 

Як добре, що в роки, 
заповнені борнею, 

З тобою, друже мій, 
я все ж не розминувсь. 

ОЛЕКСАЯДЙР СОРОКА 



%м СВОБОДА, ВІВТОРОК, 10-го КВІТНЯ 1956. 

УРЯД ІМІГРАЦІЇ І НАТУРАЛІЗАЦІЇ НАСУЄ 
РІШЕННЯ В СПРАВІ ДЕПОРТАЦІЇ 

МІГРАНТА- УКРАЇНЦЯ 

тшт 
з-

Служба Іміграції і Натура 
лізації, Бюро в Рачестер, Н. 
И. розглядала останніми міся-
цянн с п р а в у українського 
імігралта п. Н., обвинуваче­
ного в заподанні неправдивих 
даних і присудженого за те 
на делортування із ЗДА. 

Призначений для поновного 
перегляду справи .спеціаль­
ний урядовець згаданої Служ­
би перевів дуже точну пере­
вірку справи і докладно пере­
слухував п. Н. щодо всіх то­
чок обвинувачення проти ньо­
го і вирішив, що згідно з по­
становами американських за­
конів п. Н. не підлягає депор­
тації, бо — подаючи неправ­
диві дані — він хотів рятува­
ти себе перед переслідування­
ми а то й смертю. 

Зголосившись до іміграції в 
Німеччині, п. Н. одержав на 
підставі своїх зізнань від аме­
риканського консула у Мюн­
хені візу на виїзд до ЗДА, ку­
ди і прибув в жовтні 1947 р. В 
СВоїЛ аплікації п.' Н. подав, 
що родився в Острозі на Во­
лині, яка належала До Поль­
щі, і там перебував від 1932 
року до травня 1944 року і по­
тому був депортований німця­
ми на примусові роботи до 
Австрії, де й перебував аж до 
закінчення війни і "після за­
кінчення війни, вже в одному 
із таборів ДП. В своїй декля-
рації п. Н. подав, що він с 
польським громадянином і го­
ворить тільки по-українськи 
і по-німецьки. 

Переслухуваний у р я д о м 
Іміграції і Натуралізації у 
ЗДА п. Н. признався зразу ж, 
що подані ним в його апліка­
ції дані частинно а то й ціл­
ком фальшиві, іцо він не був 
польським громадянином, не 
жив в Острозі і що крім ук­
раїнської та німецької мови 
він говорить ще російською 
мовою. Під час переслуханий 
вже у ЗДА п. Н. подав, що він 
родився в одному • із волин­
ських сіл підсовстської Укра­
їни і там же та в інших підсо-
встських місцевостях перебу­
вав до 1938 року, коли його 
покликано до червоної армії. 
Під час війни в 1941- році він 
попав до німецького полону і 
звільнений вернувся 'додому. 

В 1942 році його депортовано 
до Німеччини на примусові 
роботи, де він перебував до 
1945 року, коли прийшли 
большевнки і змобілізували 
його знову до червоної армії. 
Він служив спочатку в Празі, 
потому в Австрії на угорсько­
му кордоні. Здемобілізованнй, 
працював цивільним робітни­
ком, але коли МВД почало 
вимагати від нього, щоб він 
вів шпигунську роботу в ко­
ристь СССР, зокрема, щоб по­
давав інформації про україн­
ців в Австрії та інші справи 
— він втік з допомогою двох 
українок до одної із союзних 
зон Австрії тим більше, що 
йому, як дізнався, загрожува­
ло ув'язнення. Після перехо­
ду в американську зону, п. Н. 
опинився в одному з таборів 
ДП. Роблячи заходи для 
одержання візи, він подав 
фальшиві дані, боячись, з ог­
ляду на постанови конферен­
ції в Ялті, що його можуть 
репатріювати до СССР і пото­
му заслати а то й розстріля­
ти. На підставі твердження 
такої можливості! п. Н., подав 
урядовцеві (міграційного уря­
ду вичерпні інформації про 
свою протисовстську діяль­
ність ще дома і про те, як він 
відмовився виконувати дору­
чення МВД. Крім того подав 
інформації про свою діяль­
ність в українських антико­
муністичних організаціях у 
ЗДА і про свою участь в ан­
тикомуністичних в и с т упах, 
влаштовуваних українцями. 
Перебуваючи на терені ЗДА, 
переслухуваний ніколи не 
виявив якихось ворожих до 
ЗДА тенденцій, ані не вів 
будь-якої підривної діяльнос-
ти. Беручи до увага все те, 
зокрема обставину, що п. Н. 
подав фальшиві дані в страху 
перед насильною репатріаці­
єю то СССР, уряд Іміграції і 
Натуралізації вирішив, що на 
підставі секції 241 (а) (І) ак­
ту про іміграцію і національ­
ність п. Н., не підлягає де­
портації і тому теж урядову 
акцію в цьому напрямку при-
пинюсться. Рішення згадано­
го уряду підтвердило окре­
мим письмом бюро для {міг­
раційних відкликів при де­
партаменті юстиції. 

СОФІЯ З ГРУШНЕВИЧІВ РАНОВСЬНА 
(Спогад) 

Помер Іван Волинець, відомий український 
атлет важкої ваги 

Сан Павльо (Бразилія). — 
Дня 23 лютого ц. р. помер 
від розриву серця відомий у 
Західній Україні атлет важ­
кої ваги Іван Волинець, уро­
дженець Перемнщнни (пар. 
ЗО вересня 1896 року). Висту­
пав на змаганнях, у. Львові 
та в інших містах Західньої 
України. Був тренером Укра­
їнського Спортового Союзу 
і потому вчителював і вів 
жваву спортоау діяльність на 
терені Перемнщнни, Пере­
їхавши до Бразилії, допома­

гав розвиткові спортового 
життя теж і на еміграції. За 
освітою Іван Волинець був 
інженером-аґрономом і виїхав 
до Бразилії одним із перших 
транспортів наших втікачів-
переселенців з Австрії, бувши 
раніше комендантом велико­
го табору втікачів у Зальц­
бурзі, де був теж головою 
спортового Т-ва „Україна". 
За свою особисту кулі туру 
й милу поведінку користу­
вався загальною снміштіск) 
і пошаною. 

Починають розвінчувати вже і сателітських 
„Сталінів" 

Відень. — За одержаними 
тут інформаціями з Болгарії, 
болгарські комуністи почали 
критикувати гостро свого ж 
власного провідника Вулька 
Червенкова за ного сталінсь­
кі методи керівництва. Чер-
венков, непримиримий ворог 
Тіта, мусів витримати мину­
лого року великий натиск 
Москви, зокрема у зв'язку з 
основною зміною совстської 
політики супроти Югославії 
та її диктатора маршала Ті­
та. Тепер виступив проти 
Червенкова комітет комуніс­

тичної партії Болгарії, обви­
нувачуючи його в „сталіно-
подібній" одноособовій дик­
татурі, що „принесло багато 
шкоди партії І державі." — 
Пригадують Червенкову й те, 
що він був одним із головних 
спричинників розриву держав 
комуністичного бльоку із 
Югославією. Болгарське ра­
діо подало в офіційному ко-
мунікаті, що відбуті востаннє 
наради центрального коміте­
ту комуністичної партії Бол­
гарії схвалили низку захо­
дів для „викорінення культу 
індивіду альности". 

Увага! Відділи УНСоюзу з Йонґставн, 0. 
І ОКОЛИЦІ! 

З нагоди посвячення прапорів Відд. 230 УНСоюзу, 
в неділю, 29-го квітня ц.р. 

—— відбудуться 

в суботу, 28-го квітня 1956 р. 
ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 

Відділів 140, гіЯ,'гЗО, 274 і 348 з Йонґставн та Відд. 
119 з Кембел, О., а також Відд. 74 з Ню Кесел, Па., 

та Відд. 386 з Шерон, Па. 
Збори відбудуться 

в Українській залі, під ч. 914 Franklin Avenue, 
Youngstown, О. 

Початок зборів о год, 7-ій вечора. 
На зборах промовлятиме заступник гол. предс. 

УНСоюзу адв. Михайло ПІЗНАК. 
Отже всі урядовці згаданих тут Відділів, а та­

кож члени повинні обов'язково бути на цих зборах. 
На зборах можуть бути прнявні також і не-члени 
УНСоюзу. 

Комітет Відділів УНСоюзу 

Тихо А майже незамітно зій­
шла з світу два 18 жовтня 1856 
р. в Ніоарку, Н. Дж. прикладна 
українська жінка й маги, рівно­
часно активна українська гро­
мадянка бл. п. Софія з Грушке-
вичів РАКОВСЬКА. Із П смертю 
замикасться ще одна картка 
в описаної історії Галицької Зем­
лі, зокрема історії праць україн­
ської жінка громадянки. Ми­
моволі П прізвище нагадує 
більш і загально відомого проф. 
Д-ра Івана Раковського, її чо­
ловіка. Один із промовців на по­
хоронах бл. п. Софії сказав: 
..Не будь Софії РаковськоІ — 
не було б і половини праць та 
успіхів Івана Раковського, без 
неї бо не появилися б може ні 
антропологічні твори його, ні 
монументальні томи.Української 
Загальної Енциклопедії". Без­
перечно — це вже великий ком­
плімент у сторону жінки учено­
го, бути співтворцем великого 
діла й стояти з повною скромні­
стю в тіні великих діл. Але це 
не все, що характеризувало б 
п. Софію. Одно певне: хто П 
зпав, не раз вернеться до при­
кладу П життя, щоб кріпити се­
бе 1 других. 

Вл. п. Софія, дочка бл. п. Тео-
філя та Людмили Грушкевичів 
народилася 29 вересня 1876 р. 
в Кракові, де П батько був про­
фесором гімназії. Коли Софії 
було 3 роки, П батьки перене­
слися до Коломиї. Там вона пе­
режила дитинство й ходила до 
початкових шкіл. Після 10 літ 
побуту в Коломиї батьки пере­
неслися до Львова й там вона 
з відзначенням покінчила 8 
кляс ВнділовоІ Школи при ма-
настирі СС Венеднктинок. Опіс­
ля також Із відзначенням закін­
чила учительську семінарію у 
Львові. Взагалі Софія була 
здібною ученицею та мала де­
який талант до рисунків та ма­
лярства. По закінченні семіиа-
ра відбула дворічну практику в 
одинокій тоді українській на­
родній школі у Львові їм. М. 
Шашкевича. 

Дня 12 липня 1900 Софія о-
дружилася з Іваном Раковськнм, 
що тоді був професором гімна­
зії в Коломиї, та виїхала туди. 
Першу їх дитину забрала ско­
ро смерть, 1907 р. народився 
Софії другий син, Мирослав, ни­
ні вже Інженер, минулорічний 
Голова Пласту на ЗДА, в домі 
якого вона опісля перебувала. 
Після перенесення мужа до 
Львова в 1908 р. Софія не тіль­
ки виховус сина, піклується 
вже й тоді часто недужим му­
жем, уможливлюючи ощадною 
господаркою його наукові студії 
та праці, але рівночасно піклу­
ється своїми батьками та се­
строю Марією. Вона стає ду­
шею обох родин — Раковськнх 
та Грушкевнчів, а II такт та П 
практичний життьовий досвід 
здобувають їй симпатію та ав­
торитет в щораз ширшому крузі 
рідні та знайомих. 

В останні роки перед 1-ою 
Світовою Війною, в зв'язку з 
науковими студіями чоловіка 
Софія подорожує доволі багато, 
м. і. Іде на французьку Ревісру, 
перебуває рік у Парижі. Під час 
тої війни переїжджає з цілою 
родиною до Відня, де пережи­
ває недостатки воєнної емігра­
ції та клопоти: важку недугу 
та операцію головіка, недугу та 
смерть батька. 

В 1917 р. вертається з роди­
ною до Львова, І тут під час 1 
по українсько-польській війні 
бере живу участь у українсько­
му громадському житті. Працює 
в „Союзі Українок". „Україн­
ському Товаристві Охорони Ді­
тей і опіки над молоддю", зо­
крема в його одній секції ,.По-
радні матерей". Ціллю ,,Порая­

ні Матерей" було давати мате-
ріяльну й моральну поміч, та­
кож4 і лікарську, незаможним 
українським матерям Львова, 
що мали неповнолітні діти та 
рівночасно хоронити їх від де­
націоналізації. 

„Порадня Матерей" вела без­
платну лікарську Й дентистич-
иу амбулаторію в домі, уфундо-
ваному бл. п. Митрополитом 
Андресм Шептнцькнм при вул. 
Ходоровського ПІД ЛЬВІВСЬКОЮ 
цнтаделею, де ще так недавно 
гриміли зразу українські, опіс­
ля польські гармати. Порадня 
мала в той гіркий повоєнний час 
велику фреквенцію. Львівські 
пані, що з громадянською по­
святою працювали в поради!, 
розділили поміж себе місто 
Львів на сектори, відвідували 
підвальні вбогі мешкання, ка­
м'яниця за кам'яницею по чер­
зі, вулиця за вулицею, перед­
містя за передмістям, щоб ви­
шукати та зареєструвати потре­
буючі українські родини та 
спрямовувати організовану до­
помогу, куди слід. Ця праця 
продовжувалася аж до ІІ-ої Сві­
тової Війни, до 1939 року. Вл. п. 
Софія була одним із рушіїв тієї 
акції, та очолювала як Голова 
довгі літа цю порадиш. 

Рівночасно мала Вона ще й 
час працювати в ІНШІЙ секції 
УТОДІОнМ „Кружку Приятелів 
Пласту". Не було хіба одної я-
коісь пластової імпрези, щоб 
Вона не несла їй активної по­
мочі в жертвах і праці. Рівно­
часно виховує вона сина Миро­
слава на доброго пластуна, а 
своєму мужеві помагає в його 
наукових студіях і працях. В 
1925 р. відбула вона прощу до 
Р и м у під проводом Ексц. 
Вучка. 

Після вибуху ІІ-ої Світової 
Війни виїжджає з чоловіком до 
Кракова, щоб уникнути больше-
вицькоі окупації. Та, коли со-
всти мусіли знову залишити 
Львів, вона вертається з чоло­
віком до Львова, та під загро­
зою другої окупації вже ВІ943 
р. виїжджає зразу до Кракова, 
потім до Відня, де перебуває 
важкі бомбардування, голод і 
холод кінця П-оІ Світової Вій­
ни. По приході західніх иліян-
тів ціла родина переноситься 
зразу до с. Капрун біля Зальц­
бургу, опісля до перехідних ДП 
таборів біля Мюнхену, в грудні 
1948 р. переїжджис до ЗДА. 
"В ЗДА зустрічає бл.с п. Со­

фію черговий важкий удар — 
затяжна недуга чоловіка Івана, 
його перебування у шпиталі, 
повне незвичних прикрих мо­
ментів, спричинених безрадніс-
тю нових імігрантів в нових 
обставинах життя, та врешті 1 
смерть чоловіка, якого слабо 
здоров'я не видержало зміни 
клімату. 

З цього часу Покійна жила 
разом із сином Мирославом, 
зразу в Гобокеи, Н. Дж., потім 
у ДІтроЙті, Мнш„ а врешті в 
Се дар Грон, Н. Дж. Тут зане­
дужала в 1954 р, на важку не­
дугу. Переведена операція дає 
лише переходову полекшу, піс­
ля року прийшли комплікації, 
які змушують до попонної опе­
рації. Другої операції серце вже 
не видержало, і Софія Раковсь-
ка померла в шпиталі в Ніоар­
ку, Н. Дж. 1Я жовтня 1955 р. 
Похоронено П при участі всієї 
Рідні з ЗДА і багатьох прияте­
лів та знайомих. 

Відійшла від нас на вічний 
супочинок людина великого до­
брого серця, чистого, як сльоза 
характеру, взірцева жінка й ма­
ти, жертвеина українська гро­
мадянка. Хай вільна американ­
ська земля буде їй пером! 

Шерпі 

ПЕРЕД ЗАКІНЧЕННЯМ ДІЛОВОГО РОКУ 
УНФОНДУ 

У зв'язку з закінченням 
ділового 1955 року УНФонду, 
Канцелярія УККА переводить 
перегляд впливів Національ­
ного Датку та пожертв по 
окремих громадах. 

На жаль, деякі громади в 
біжучому році значно відста­
ли в порівнянні з оплатами до 
Народного фонду в минулому, 
1954 році, хоч той рік був 
слабший, ніж попередні. 

Нижче подаємо деякі місце­
вості, що мають поважні не­
дотягнений 

Зате окремі місцевості в бі­
жучому році показують по­
ступ в порівнянні з минулим, 

Лореіїн, Огайо, закінчив 1954 
рік цифрою 1,290 дол., а в 
цьому році мас уже зібраних 
— 1,470 дол., м. Трой. Н. И., 
відповідно — 280 і 340 і т. д. 
В останніх днях в багатьох 
громадах стан міняється на 
краще. 

Як в і д о м о , постановою 
УККА, закінчення ділового 
року УНФонду перенесено на 
кінець м. квітня. 

Треба сподіватися, що про­
тягом цього місяця Громадяни 
дотичних місцевостей — ви­
рівняють свої залеглості, а 
ВіддІвлн УККА вжнють за­
ходів, щоби їхні Громади з 

1954, діловим роком. Так, м. честю закінчили свій рік 
Місцевості Став УНФонду » р. 1954 Став УНФонду в р. 1955 

(кінець травна 1955) (початок березня 1956) 

СТО ЛІТ НЕВДАЛИХ СПРОБ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

Професорське Товариство проти університе­
тів, які звільнили прокомуністичних 

професорів 

Великий Ню Иорк 
Филаделфія, Па. 
Амстердам, Н. И. 
ВІвггемтон, Н. И. 
Воффало, Н. П. 
Рачестер, Н. И. 
Сиракюз, Н. И. 
Ютика, Н. И. 
Акрон, Огайо 
Клівленд, Огайо 
Честер, Па. 

10,052 
6,221 

702 
672 

2,803 
2,131 
1,300 

496 
350 

4,400 
953 

5,873 
3,225 

370 
310 

1,000 
1,361 

940 
205 
102 

2.513 
225 

Похорони Олени Кисілевської в Оттаві 
У великій жалобі і з тяжким 

болем українського громадян­
ство прощалось із великою доч­
кою українського народу св. п. 
Сенаторкою Оленою Кисілевсь-
кою в столиці Канади — Оттаві. 

Похорон почався в ранніх го­
динах 2 квітня 1956 р. в похо­
роннім заведенні братів Мек-
Івой, де місцевий парох україн­
ських католиків відслужив Па­
нахиду. 

В годині 9 рано перевезено 
тлінні останки Великої Покійни­
ці до Української Католицької 
Церкви прн вулиці Рачестер I 
Валсим, де Всч. Отці: Венеш, 
д-р Гулнн, Карпінськнй І Па­
січний відслужили Парастас 1 
Службу Вожу. По патріотичній 
промові о. Бенеша, три сотні 
припини* віддали своїй сена­
торці ,.послідне цілуваиіс" І су-
проводжалн її на Оттавськня 
католицький цвинтар, де до 
Панахиди прилучився ще місце­
вий парох о. Блаженно. Про­
щальне слово сказала заступни­
ця голови СФУЖО Олена Ло-
тоцька і свіжу українську моги­
лу вкрили вінки І цвіти від Ро­
дини, українських національних 
організацій і знайомих. 

В. першій годині по полудні 
почалась у залі Української Ка­
толицькій Церкви Тризна, 
участю понад двох соток деле­
гатів і представників українсь­
ких жіночих і громадських ор­
ганізацій. Керувала нею голова 
Централі Ліги Украіпських Ка­
толицьких Жінок у Канаді пані 
Кравс. Прощались і співчуття 
Родині зложили: парох о. М. 
Блаженно від Оттавської Укра­
їнської Громади, Олена Лотоць-
ка від Президії СФУЖО, якої 
головою була св. п. Олена Кисі-

левська, як теж від Союзу Ук­
раїнок Америки, мгр. В. Гуль-
тай від Крайової Екзекутиви 
Українського Н а ц і о н а льного 
Об'єднання Канади, Стефанія 
Савчукова від Центральної Уп­
рави Організації Українок Ка­
нади, кол. посол 1 містопред-
сідннк Сойму Карпатської Ук­
раїни д-р С. Росоха від Голов­
ної Управи Української Стрі­
лецької Громади в Канаді і 
Центрального Проводу Брат­
ства Карпатських Січовиків, па­
ні Слюзар від Центральної 
Управи Союзу Українок Кана­
ди, М. Луцький від Українсько­
го Відділу Канадійського Легі­
ону І Братства Українських Сі­
чових Стрільців, П. Вацук від 
Головної Управи Ліги Визво­
лення України і Крайового Ко­
мітету Спілки Української Мо­
лоді, пані Кравс від Централі 
Ліги Українських Католицьких 
Жінок в Канаді, п. Штогрни від 
Українського Студентства. Го­
ворили ще п. Кравс 1 пані За­
лізняк. 

Чисельні делегації були з То-
рокта, Монтреалю, ЗДА та Ін­
ших осередків східньої Канади. 

Делегатам подякував син се­
наторки д-р Кнсіловськнй в Іме­
ні родини, своєї дружини, сест­
ри Лини Гаиківської І прняаннх 
її дітеА. 

Промовці підкреслювали шля­
хетні прикмети Великої Покій­
ниці та П заслуги для українсь­
кого народу, які вона поклала 
впродовж 70 років свосї плідної 
діяльності!, вмираючи на 87 ро­
ці свого життя. 

Вічна їй Пам'ять 1 Спокій П 
душі! Хай гостинна Каиадійсь-
ка Земля буде Ти пером! 

Н. Н. 

мім, що кандидат на прези­
дента А дістав у цьому стеЛті 
на одну тисячу голосів біль­
ше як кандидат Б, але все 
таки кандидат А дістає всі 
45 електорських голосів цьо­
го стейту. А в Пенсилвенії 
щастя змінилося-, і кандидат 
Б дістав иа цілий мільйон го­
лосів більше як кандидат Б: 
очевидно, він дістане всі 
електорські голоси Пенсилве­
нії. Але їх тільки 32. Отже, 
між цими обома стейтами, 
кандидат Б дістав на 999,000 
популярних голосів більше 
як кандидат А ,а все таки А 
виграв вибори, бо дістав 
більше електорських голосів. 
В 1948 році Труман дістав 
приблизно на 2 мільйони по­
пулярних голосів більше як 
ного суперник Дюї. Але якби 
тільки пару тисяч голосів в 
тільки двох стейтах було роз-
ложено інакше, Труман не 
мав би більшості! електорсь­
ких голосів і не став би вдру­
ге президентом. Ця аритме-
тична несправедливість до­
волі очевидна. 

Проте, вона далеко не була 
єдиним аргументом в диску­
сії. Ясно було, що рішали в 
Сенаті не так теоретичні мір­
кування і про найбільш спра­
ведливу й доцільну виборчу 
систему, як практичні стейто-
ві, районові, партійні чи еко­
номічні інтереси. Ось так — 
загальне голосування без 
електорських голосів — від­
няло б теперішнє значення 
стентам з малим числом на­
селення. Візьмімо знову 
крайній приклад: стейт Не­
вода мас 160,000 населення 
і три електорські голоси, а 
Стейт Ню Порк май понад 
14,800,000 населення і 45 
електорських голосів. Це 
значить, що в Неводі припа­

дає один електорськніі голос 
на не цілих 54,000 населення, 
а в Ню Порку — приблизно 
на 330,000. Це знову означав 
надмірну виборчу силу фар-
мерських рідко заселених 
стейтів, — так кричать Ін­
дустріальні стейтн. А далі й 
демократи чують кривду, бо 
фармерські стейтн о тради­
ційно республіканські. Місь­
кі, індустріяльйі райони, які 
платять більше податку, 
кривдять собі, що рустнкаль-
ні райони мають забагато 
виборчої сили. Або ,кажуть 
республіканці, на Півдні про­
падають мільйони республі­
канських голосів. Ці стейтн 
традиційно демократичні, і 
ніхто не сумнівається, що всі 
електорські голоси підуть 
там для демократичного кан­
дидата; то навіщо йти вза­
галі до виборів, каже не один 
республіканець, коли голос 
буде відданий на марне і ні­
де не буде почислений рес­
публіканській партії . 

Багато є подібних явних і 
укритих спірних інтересів, 
що їх дотеперішні, проекти 
не змогли задовольнити.. На­
певно не зможуть задоволь­
нити їх і інші проекти в ско­
рому часі. 

Покищо проект Денісла — 
Мондта, головно завдяки 
енергійному спротивові мо­
лодого демократа в Масачу-
сетсі сен. Кеинеді, пішов на­
зад до Юридичної комісії Се­
нату для дальших студій. 
Очевидно ,що не мас він ви­
глядів прийти на дебату Се­
нату ще цього року. А на­
ступному Конгресові, 85-му 
з черги, прнйдеться шукати 
HODHX, типових для амери­
канської політики, компромі­
сів. 

ГРИЦЬ ЗОЗУЛЯ І БАРОВИП ПАТРІОТ 

Ст. Луїс, Мо. — Американ­
ське Товариство Університет­
ських Професорів після гос­
трої дискусії ухвалено дога­
ну тим п'ятьом університетам 
і одному лікарському кале-
джові за те, що звільнили 
професорів, які покликували-
ся на П'яту поправку до Кон­
ституції і не хотіли відпові­
дати на Конгресовій Комісії, 
чи вони були або є комуніс­
тами. На цих зборах було 
присутніх 400 професорів-де-
легатів від 140 університетів 
і коледжів. Внесення на до­
гану цим університетам по­
ставила окрема Комісія для 
справ академічної волі, яку 
очолював 'професор Бентлі 
Глосс в університету Джана 
Гопкінса. Делегат Каліфор­
нійського університету про­
фесор Джордж Р. Стюарт 
вийшов зі зборів, заявляючи: 
„Виходжу з цих зборів. Піс­
ля повороту до Каліфорній­
ського університету поінфор­

мую своїх колег, що ця оп­
ція, яку ведете, — це є тира­
нія. Скажу їм також, щоб во­
ни цю догану прийняли з 
гордістю, як символ тортур, 
спричинених тиранією". До­
гану висловлено таким висо­
ким школам: Каліфорнійсь­
кий університет, Університет 
„тенту Огайо, Коледж їм. 
Джефферсон:і при Темпсл 
університеті, Рутгерс універ­
ситет і Університет стейту 
Оклагома. Одночасно Това-
ство прийняло резолюцію, 
згідно зякою університети не 
повинні звільняти професо­
рів за комунізм, тільки за не­
здібність виконувати профе­
сорську професію, негідну 
поведінку і за свідому прина­
лежність до змови проти уря­
ду. 

• У ЗДА студіює п універси­
тетах і коледжах 816 турецьких 
студентів. Найбільше з них сту­
діює Інженерію (311) І медици­
ну (235). 

Окружна Рада Відділів СУД в Ню Йорку 
П О В І Д О М Л Я Є 

Відділи 1, 3, 4, 8, 18, 21, 24, 28, 85 І 64, що 

З А С І Д А Н Н Я 
В СПРАВІ 

МІЖ. ЖІНОЧОЇ ВИСТАВКИ 
відбудеться 

в п'ятницю, 13-го квітня 1956 р. 
о годині 7-ій вечором 

в ДЕМОКРАТИЧНІМ КЛЮБІ, 
59 St. Mark's Place, New York, N. Y. 

Проситься вислати своїх відпоручниць. 
Окружна Рада 

•Зі 
УвагаІ Willimantic, Conn. Увага! 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Відділу ч. 387 У. Н. Союзу 

відбудуться 

в неділю, 15-го квітня 1956 р. 
о годині 2-ій пополудні 

в залі під ч. 285 Pleasant St., Willimantic, Conn. 
На зборах повинні явитися місцеві і позамісце-

ві члени УНСоюзу. Запрошується теж не-членів. 
Головну доповідь виголосить п. А. Маланчук, орга­
нізатор УНСоюзу. 

Головна Канцелярія 

З НАГОДИ 40-ЛІТТЯ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ 
СТРІЛЬЦІВ 

перевидано 

А Л Ь Б О М УСС 
щоби зберегти пам'ять про одну з найкращих 

сторінок нашої історії. 
На 212 стор. великого формату, у 23 розділах подана 

безпосередніми учасниками славна стрілецька епопея Текст 
зілюетрований понад 1,000 світлинами, з яких більшість — 
це вже історичної ваги упікати. При кінці подано списки 
босвого стану УСС, спис ранених 1 поляглих УСС та спис 
всіх старший УСС, у яких то списках неоднн знайде своїх 
рідних чи знайомих. Вміщені 1 світлини стрільців, між ни­
ми багато таких, що не були досі публіковані. 

Ця книга, високої виховної 1 пам'яткової вартостн. по­
витій знайтися в кожній нашій організації та бути на­
стільною книгою кожної свідомої української родини. 

Ціна: на альбом, папері $8.75. 
Замовлення слати: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

— Легко бути патріотом у барі, але чи тн заплатив 
Національний Даток? 

Національний Даток складайте: 
UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 

P. O. Box 721 Church Street, Annex 
New York 7, N. Y. 

СЕ ПОЯВИЛИСЯ В ПРОДАЖІ <* 
ПІСНІ У.СС-ів 

а обробітці О. ЗАЛКСІ.КОГО 
В'язка перше иа чолов. хор, ціна 50 цея-г. 

1 В'жзкл друга ва мішаний хор, ціна 80 цеят. 
4 В'яза* третя яа чолов. хор, ціна 80 цент, 
j Можна дістати в книгарні „Свободи" 81-83 Grand St, fc 
І r&*J С1'У З, N. J., та Інших українських книгарнях ЗДПА С 
З ' Канади. £ 
^ * Т у ^ т » » » » ^ » + т ' т » + + т ¥ У » ^ т Т т » » т ¥ Т » т ^ т , * » » ^ * * » У ^ 

УВАГА! ШИКАГО Й ОКОЛИЦІ! УВАГАІ 
Український Театр у Филаделфії 

Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а к 

НОЗАЦЬНА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩИНИ 

Ілюстрації Микола Бутовяча 
Обкладинка Мироііа Лгвяцьвого 

ЦІНА 60 пт. 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box «48, Jersey City З, N. J. 

Заля Авдиторії Нової Школи с і . Миколая 
в ІІІнкаґо 

П'ятниця, 13-го квітня и,.р. 
І Н В А Л І Д И 

Уривок життя иа 4 дії. Гр. М. Лужяяцмсого. 

Субота, 14-го квітня ц.р. 
БЛАНИТНИИ ГЕНРИХ 

Весела комедія па З дії. О. Швариа І Г. Леибажа. 
переклад Миколи Понеділка. 

Неділя, 15-го квітня ц.р. 
А МИ ТУЮ ЧЕРВОНУ КАЛИНУ... 

П'сса на 3 дії (5 картин) Микола Понеділка. 
Участь беруть кол. пктори Львівського Драматичного 

Театру: 
Віра Лгаицько, Марія Отепова-Карпяк, Оксана Рудакевнч, 
Ярослав Пінот-Гудакраич, Володимир Карояк, Сягея Лг-
вкцьккЯ, Володимир ШашаровськиЯ та Юлія Шашаров-
ська, Хригтнна Ошрків, Марія Коливав, Мирослав Солтис 

і др. 
Постава: Володимир ШаДЦфіяян^др. 

Декорації: Володислав Клех 1 Ромам Васмлявта. 

Початок вистав о год. 7:80 вечора. 



# П Р А Ц Я І 
ft HELP WANTED—MALE • 

МЕХАНІКИ 
досвідчені в "assembly in stccJ 

plant". 

КОВАШ 
досвідчені в "shaping and 

btraiglitcning" в сталсвш. 
Зголошенвя: 

JERSEY CITY WELDING 
and MACHINE WORKS 

400 Grand Street 
Jersey Ctty, N. I. 
HEndcrson 4-0511 

W П Р А Ц Я « 
• Befr Wanted Mate—fewate • 
Лв ппясіппу на провінції потріб­
но досвідченої куховарка, кухоВ. 
помічника, п о к о ї в к и , також 
мужчини до загальної праці* бі­
лії дому і під час сезону до пра­
ці в кухні. Приймається подруж­
жя з "дитиною у віці понад 5 р. 

Телеф. Monument 2 0 1 8 2 

• В кнта&гькнх комуністич­
них часописах почалася за со-
вг.тськіїм прикладом дуже обе­
режна кампанія проти Сталіна. 
Китайські комуністи закидають 
Сталіяові суб'вктнність й одно­
сторонність, але підкреслюють 
його заслуги а поборюванні по­
рогів Леніна і в здійснюванні 
ленінської індустріалізації і ко­
лективізації. 

• Аргентинський уряд вирі­
шив ужити сконфісковане майно 
бувшого диктатора Хуана Д. 
Перона на боротьбу проти дитя­
чого паралічу. 

• Сніг, якай в березні ц. р. 
грубою верствою вкрив Ню 
Иорк. коштував міській управі 
1,900.000 доларів. Робітники, яі:і 
очищували вулиці від снігу, му-
сіли працювати вдень і вночі. 

• Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ • 

A R К A CO. 
48 East 7th Street 
New York, N. Y. 

GR. 3-3550 
ПРИБОРИ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, пнсальце) 

• Праця — Help Wanted — Agency — Праця • 

=*\ 
Шукаєте праці — шукаєте робітника? 

Зверніться до Агенції Посередництва Праці. 
TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 

33 — 3rd Avenue, New York 3, N. V. • TeL ORchard 41137 
Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковані 

робітники до праці в ресторанах: 
КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMENL КЕЛЬНЕРИ, 

ПОСЛУГАЧІ. ПОМИНЛЧ1 І І*.* 
Заходьте до нашої Агенції, яка Існує вже S0 ровів! Паша Агенція відома, що дає охочим добру й 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, 

добре 

JERRY OF FIFTH AVENUE 
Hairstylist 

З нагоди перших роковин існування 
нашого українського підприємства 

О Л Л Ь О Н У К Р А С И , 
даємо по знижці цін, Тривалу Онду­
ляцію, красимо волосся на різні ко­
льори, модерні зачіски найновішого 
весняного стилю. Тривала Ондуляція 
тільки $12.50 разом з втинанням 1 
укладанням волосся. 

Власник — Ярослав Илсскун. 
JERRY OF FIFTH AVENUE 

831 Lexington Ave., New York 21, N. Y. 
B e t 63 & 64 Sts. — ТЕ 8-0540. Тільки за замовленнями. 

ВЕЛИКА НАГОДА! 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 
можете одержати в „СВОБОДІ". 

ЦІНА ПЛАТШОК 7б< вже з коштами пересилки. 
133. Чотирнадцятий сумний рік настав, — лем. пісня, со-

. льо з оркестрою. — дві частини 
134. Гуцулка -'-•украінский танець 

.', ̂ НСран -*» український танець 
• сольо Б. Жуковський з аком. оркестри 

123. Весільний віват — дві частини 
Е. Жуковський і Р. Красновська з оркестрою 

136, їхав козак — народня пісня, хор. ансамбль » 
Степи — сольо А. Крнвшнна з аком. оркестри 

137, Ой, на горі та сухий дубик, народня пісня 
Що з-під дуба зеленого, — народня пісня 
український хор під управою Всрьовкн 

138 Зібралися всі бурлаки. - бурлацька пісня 
Аріозо Волоха з ..Гайдамаків" Т. Шевченка 

• муз. Мейтуса сольо Б. Гмиря з аком. оркестри 
139. По старому. - - Інструментальна 

По СЛЮбІ, - інструментальна 
140. Чумацька пісня — хоровий ансамбль 

Вдовиця — народня пісня, І. Паторжинський з орк. 
'141. Згода --- вальс, українська оркестра 

Кохання — вальс, українська оркестра 
142. Попурі з українських народних пісень — 

(Продовження буде) 

• Новигаї, платівки висилаємо поштою за попереднім на­
дісланням грошей. В ЗДА насилаємо рівно ж за після­
платою. 

• При замовленнях в платівок I більше — порто оплачує 
„Свобода". Менших замовлень ие виконуємо. ПЛАТІВКИ 
ВИСНЛАСМО ДО ВСІХ КРАЇН. 
ЖАДАЙТЕ ПОВНОГО КАТАЛОГА — БЕЗПЛАТНО! 
Посилку в платівками одержите через фірму „АРКА". 

Замовлення надсилати: 
•SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. USA. 

ТОРНАДО ПОРУЙНУВАВ БЕРЛІН У ВНСКАНСІНІ 
W V" 

В С Я Ч И Н А 

Торнадо, що перейшов з початком цього тижня через 13 
стеитів З Д А , спустошив тяжко місто Берлін у стейті Внс-
кансін, поруйнувавши фабрики 1 доми. Внаслідок торнада 

згинуло в місті 8 осіб і 80 було ранених. 

Зі Спорту 

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читас! 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого с відомі українські вчені-мовознав-
ці: 1. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншсвський, 

М. Трохлменко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов­

них* слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
Медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
• шіет. — Ціна $6. — Замовляйте сьогодні у: 

8VOBODA, Р. О. Box 346, Jersey Ctty З, N. J. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! 
*. ПРИДБАЙТЕ Д Л Я В А Ш И Х Д І Т Е Й 4 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 
— ілюстровану розповідь про життя 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 
відомої української поетеси 

Наталі Лівицької; Холодно^ 
що появилась у В-ві п. М. Борецького. 

Книга ця великого формату, на крейдяному папері, 
з 67-ма оригінальними Ілюстраціями, в твердій оправі і люк­
сусовому оформленні — подумана також, окрім виховної 
сторінки — своїй прекрасним виглядом викликати любов 
до української книжки в серцях українського доросту. 

• Шил и виносять т І л ь и и $3.50 • 
Замовлсвннгт слати: 

' "fcVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3. N. |. 

ОЛЕКОАЯДЕР СКОЦЕНЬ — 
ТРЕНЕРОМ ОТ. УКРАЇНА 

ТОРОНТО 
Тренером нашої чільної фут­

больної і репрезевтативнрі ко­
манди на еміграції — СТ Укра­
їна Торонто, Канада, став зна­
ння з великої спортоіюі кар'ерн 
і один з найкращих українсь­
ких футбОЛЬННХ талантів — 
Олсксандер Скоцень. Перей­
шовши школу кращих футболь­
них тренери: Европи. набувши 
рутини, змагового гарту і досі 
нвослгвутої жадним українсь­
ким змагунпм футбольної сла­
ви, опановуючи тайни тактики 
чи техніки, одержав доказове 
свідоцтво світової спортовоі 
преси. 14 держав, виразний до­
кумент його великої кар'єри - -
від Львова... ни Схід... і далі на 
Захід... 

Олекеандер Скоцень. футболь­
ний бомбардір і вроджений 
стратег, новою бомбою заскочив 
український спортовий загал, 
приймаючи обов'язки тренера 
СТ Україна, Торонто — передо­
вої нашої команди в Канаді, і н 
Північній Америці — трнкрат 
ного чемпіона Національної ЛІ-
гп провінції Онтеріо. 

Сьогодні треба радіти, що 
після усіх непорозумінь, які ма­
ли місце в Торонті — Ст Укра­
їна реабілітувала фаховість. 
позицію і спортову впертість — 
Олександра Скоцен.ч. перед 
громадою, а що важніше перед 
громадою чужинців. Скоцень -— 
перебираючи пост тренера СТ 
Україна. потвердив бажання 
чесної співпраці. Ми віримо, що 
це с моральна і матеріальна пе­
ремога обох сторін, похвальне 
порозуміння, в користь україн­
ського спорту на чужині.. 

УСТ — ТРИЗУБ (ФНЛ АДЕ.1-
ФІЛ) У ФІНАЛІ ЗМАГАНЬ ЗА 
ЧАШУ АМАТОРІВ АМЕРИКИ 

Тризуб (Пена.) — ІІомтн-дель-
Года (.Має.) 4:1 (3:1) 

Перемігшії всіх своїх льокаль-
ннх суперників та сильну оди-
надцлтку з Балтимор - Помпеї 
— Тризуб зустрінути у півфі­
налі з репрезентантом стейту 
Мяесачусете Понта-дель-Годц з 
Ню Енґленд у Фнладелфії 23 

березня ц. р. Змагуни Тризуба 
запродукували гарну, комбіна­
ційну гру та зразкову спортову 
поведінку і змагання виграли 
заслужено. Тільки дуже добрий 
воротар гостей охоронив їх від 
високої програної. 

Хоч в 3-тій хвилині гри гості 
здобули провадження з вільно­
го (на три кроки від воріт за 
передержання м'яча воротарем 
Тризуба І. то вже в 7-мій хвили­
ні по гарній акції д-ра Павліч-
ки і Чижовича І, останній ви­
рі внав. Дальший змаг за підви­
щення стану приніс результат 
щойно у кінцевих хвилинах 
першої півгрн, коли то стріл 
Чнжовнча Ш-го у поперечку 
Чнжович І добив і цнм підви­
щив шанси на виграну. Хлнлн-
ну пізніше д-р Павлічка вико­
ристав гарну подачу Чнжовнча 
1-го й устійнив стан першої пів­
грн на 3:1. 

Другу півгру Тризуб зачав 
скорими акціями і частим . об­
стрілом воріт противника^, але 
добрий воротар внловліреав на­
віть такі стріли, які здавалися 
не до оборони. Щойно .у”чЕі-тІй 
хвилині мусів скапітулюратн 
перед „бомбою" Чсрилвського 
з подачі Сеника. Щ е було^кіль­
ка нагод підвищити стан. <Д*Р 
Павлічка сам проти воротаря), 
але видно було вже втомлення 
зиагунів грою на важкім болот-
ннстім грнщі. • 

Усі лінії Тризуба вив'язалися 
зі своїх завдань успішно і вид­
но було, що змагається .ціла 
одинадцятка. як добре . зірраяа 
цілість і цій своїй зіграності за­
вдячує виграну. Теж воротар 
успішно інтервеніюва, а кар­
ний коп (за руку на карному 
полі) оборонив дуже притомно. 

Склад: Анннж, Кудейко. Ко­
ролик, Гараснм. Марчук, Чнжо­
вич II, Чнжович І. Чнжович Ш, 
Семак, д-р Павлічка, Порфнло, 
Світенко І Варварюк. Глядачів 
коло 1000. Суддя (з Пітсбурґу) 
добрий. По змаганнях ґратулю-
вав за гру ,.фер". В найближчу 
неділю Тризуб розіграє зма­
гання за Чашу Пальмер-а в 
очікуванні висліду з м а г а н ь 
Пнтсбурґ — Рнчсстор, перемо­
жець яких буде останнім його 
противником. 

М. С. 

ПРОДУКУЮТЬ МЕНШЕ 
^ МАКАРОНІВ 

Крайовий Інститут Макаронів 
повідомляс, що в цій країні 
зменшується продукція макаро­
нів. В 1947 році було в ЗДА 226 
фабрик, які робили макарони, а 
тепер с їх тільки 180. Зліквіду­
валися менші фабрики, але й ті, 
які залишилися, не належать до 
великих підприємств, бо тільки 
20 продуцентів макаронів за-
труднюють більше як 100 робіт­
ників. Макарони — це улюбле­
ний харч американців італійсь­
кого роду, і власники фабрик, 
які продукють їх — с американ­
ські італійці. Директор фабри­
ки макаронів в Бостоні Джозеф 
Теллегріио заявляє, що в мину­
лому році його прибуток стано­
вив більше як 10.000.000 доля-
рів. і він продукував тижнево 
більш як 1.000,000 фунтів мака­
ронів. Під загальною назвою 
„макарони" розуміється і спа­
геті та локшину. 

ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ТРАНС­
ФУЗІЄЮ КРОВІІ 

Д-р Тібор Дж. Грінволт осте­
рігає лікарів, щроб не надто ча­
сто стосували в лікуванні хво­
рих трансфузію іфови. Тепер так 
легко зробити трансфузію кро-
вн, пише він. як дати пацієнтові 
аспірину. Деколн неврастенічні 
жінки виглядають блідо, 1 ліка­
рі готові їм поручитн трансфу­
зію крони, а тим часом їм виста­
чило б ужити губної помади або 
олівця до губ. Цей лікар твер­
дить, що в кожній краплі крони 
може бути велика небезпека, ко­
ли П давати особі, яка кровн не 
потребує. 

ВБИЛИ 900 ОЛЕНІВ НА ШЛЯ­
ХАХ НЮИОРКСЬКОГО 

СТЕНТУ 
Департамент консервації І У-

права шляхів Нюйоркського 
стейту обрахували, що впро­
довж не цілих двох років на 
автострадах цього стейту авто­
водії вбили своїми антами 900 
оленів. Ці олені були вбиті, або 
так поранені, що їх треба було 
добити. Лімузина губернатора 
Авсрслла Гарримана вбила од­
ного оленя, але нею тоді не їхав 
сам губернатор. Секретар депар­
таменту консервації Джан Дей-
лі заявив, що треба б винайти 
сопосіб, як забезпечувати оленів 
проти авт і авта проти оленів. 
Декуди стоять окремі паркани 
для цієї цілі, але вони не розв'я­
зують цієї проблеми, бо олені їх 
перескакують. Найкраще окре­
мими написами остерігати авто­
водіїв проти оленів, щоб обереж­
ніше їхали возами і не спричи­
нювали катастроф. 

ЗА ВТРАЧЕНІ ЗМИСЛИ СМА­
КУ І НЮХУ ДІСТАВ $150,000 

38-річяий Роберт Енрот із Ню 
Норку заскаржив до суду три 
залізничні лінії (Ню Порк, Ню 
Гейвеи і Гартфорд) за те, що, 
працюючи в порті в Бруклині, 
був поранений залізною шта-
бою в голову і внаслідок цього 
втратив змисли смаку 1 нюху та 
тепер зовсім нездібний до праці. 
Штаба впала ва Його голову 
внаслідок недбайливості! робіт­
ників трьох залізничних ліній. 
Еирот домагався відшкодуван­
ня в висоті 350,000 доларів, але 
суд п р и з н а в йому тільки 
150,000. Адвокати залізниць 
твердили, що це відшкодування 
надмірно високе, але суддя Сол 
Бонапарт відкинув це тверджен­
ня, і признав відшкодування в 
висоті 150,000 доларів. 

Ділимося сумною вісткою з Рідних Земель, що 16-го 
лютого 105(3 р. померла в Городеиці (Західна Україна) На- . 
ша Найдорожча Мати й Вабка 
б л . п . М А Р Ш П А Л А Д І Й З д о м у С М Е Р Е Ч А Н С Ь К А 
народжена 1886 р. в Звиначці на Буковині ХаЯ Рідна Зем­

ля пером їй буде! 
Горем прибиті — Ярослав І Борис, сини.'.Слисавста 

і Мирослава, синові, Юрій, внук. 

Ділимось сумною вісткою, що 24-го січня 1956 
року номер у Бракові, проживши 62 роки та до 
останнього виконуючи дуішшстіїрські обов'язки 

бл. п. о. Проф. СТЕФАН ШЕРЕМЕТА 
б. катехит народніх шкіл у Комарні та Судовій 

Вишні. 
Тлінні останки Покійного поховано 27-го січня 

на кладовищі у Кракові — Кобсжині. 
ЗАУПОКІЙНІ Б О Г О С Л У Ж Е Н Н Я відбудуться 

15-го квітня о год. 11-ій рано в каплиці церкви св. 
Юра в Ню Норку при 7-ій вулиці, на які Рідних і 
Знайомих Покійного запрошують горем прибиті 

син СВЯТОСЛАВ з дружиною СТЕФАШЄЮ 

ййгй 
Р О З Ш У к н 

Пошукую -ІАВАРСЬКОГО 
хала с. ШІся'фа Із села Залісся, 
подіт Чорт'ків, який живе а Аме- І 
раді. Пошукує його сестра Це-і • 
литнаа Ляпнлська. Відомості^ 
проситься-слати на адресуй '*;.v7 

МУСНАІІО KULCZYCKYJ • * 
1!18%.Ноупе Averiae **-•* 

Chicago 22, Illinois 

МОСКАЛЮК АНДРІЯ І \ 
б. поштовий урядник, відізвися! • 
Маю, вісті від дружніш Слава.. 

з дому Федів і доні. • , 
Заграиичиу,' пресу прошу пере-*; 

. ' друкувати. Ч 
. Листи слати: ' • 

МАРІЯ з дому ФЕДІВ- і £ 
БЛАЖЕННО J , 

225 Manhattan Avenue л 
Jrocy;Ch>, N. J. USA. 

BUSINESS OPPORTUNITY Щ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РОЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні 

збори Т-ва Український Народ­
ний Дім, Зів В і д д відбудуться 
в четвер, 12-го квітня, з поряд­
ком нарад: відчнтання протоко­
лу з попередніх зборів, фінансо­
вий звіт за місяць березень, звіт 
опікунів хорах, дискусія над 
звітами, нові і недокінчені спра­
ви, внески і запнтн. Збори піч-
нуться о годині 8-ій веч. Про­
симо членів приходити на час 
і платити свої вкладки на збо­
рах. — Уряд Товариства. 

TOMACTOH, КОНН. — Відд. 
421 буде мати збори в суботу. 
14-го квітня, о годині 8-ій веч. 
Просимо прийти на збори. — 
І. Наконий, поедс.; М. Шнпін-
ка, кас; ІО. Береза, секр. 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Т-во ім. 
Т. Шевченка Відд. 349 повідом­
ляє, що збори відбудуться в 
неділю, 15-го квітня. — І. Шеґс-
ра, преде; В. Ясіиовськнй, кас; 
М. Лісний, секр. 

ЕМБРІДЖ, ПА. — Т-во св. 
Василія Відд. 161 повідомляс, 
що місячні збори відбудуться в 
суботу, 14-го квітня, о год. 7-ій 
веч., в церковній залі 600 Glen-
wood Ave. Присутність всіх 
членів обов'язкова. — К. Куд-
рик, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — С-во Преч. 
Діви Марії, Відд. 112 повідом­
ляс, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 15-го квітня ПО 
3-ій 1 4-ій Службі Божій в залі 
церкви св. Петра і Павла. Хто 
залягас з плаченням вкладок, 
проситься вирівняти. — А. М. 
Купер. секр. 

О д и н о к а в Н ю П о р к у у к р а ї н с ь к а в з у т т с в а к р а м н и ц я 
K A R P A T Y S H O E S 

153 S e c o n d A v e . (be t . 9 & 10 S t s . ) N e w York City 
Tel.: ALgonquln 4-1893 

Норучас доброякісне І добірне изуття для всісі Родини 
по догідних цінах. 

ВИШИЛА З ДРУКУ нова наукова праця проф. В. ЧАПЛЕНКА 
, . У К Р А Ї Н С Ь К А Л І Т Е Р А Т У Р Н А М О В А , 

ї ї В И Н И К Н Е Н Н Я И Р О З В И Т О К " , 
328 ст. Це Історія нової української літературної мови, що силою 
наведених у ній фактів підводить читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературної мови. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменникам і всім тим, хто користується українською 
літературною мовою та цікавиться П розвитком. 

ЦІ н а — 5 дол. — Замовляти: 
"SVOBODA* P. О. BOX 346. JERSEY CITY 3. N. J. 

НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. ІВАНЕНКО 

Обкладинка ft ілюстрації 
М. Леанцького 

ЦША 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
, 83 Grand St. Jersey City 3, N.J. 

НАШИМ НАПМЕНЬШІ : 

УКРАЇНСЬКА 
АБЕТКА 

; • розкішне кольорове видання ' \ 
з малюнками до кожної 

букви. 
Малюнки II. П. Холодного 

ЦІНА 60 ЦЕИТШ. 

НАШЕ ВШСЬКО 
; книжечка з рисунками укра-І! 
І нського війська для коліру-! 

вання. 
ЦІНА S0 ЦЕНТІВ, 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

; \ 83 Grand S t Jersey City 3, N.J. 

АСТОРШ. Л. АП. — Місячні 
збори Б-ва св. о. Николая Відд. 
5 відбудуться в неділю, 15-го 
квітня, о годині 4:30 попол., в 
залі Укр. Кат. Церкви Чесного 
Хреста, 37-09 — 31 Евня. Про­
ситься всіх своїх членів прий­
ти на збори, с важні справи. 
Буде звіт контр. комісії за пер­
ший квартал. Проситься всіх 
українців, які жяють в околи­
ці Асторії; Л. Ай щоб вписали 
себе І своіс дітей до УНСоюзу. 
Довгуючнх членів проситься 
Енрівняти свою залеглість. — L 
Сидор. предс; А. Климишин, 
кас; П. Барнич, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. — 
Місячні збори Б-ва св. І. Хре­
стителя Відд. 270 відбудуться 
в неділю, 15-го квітня, о год. 
3-ій попол., в домівці У. Н. До­
му при 433 Hoboken Ave. Про­
ситься членів прибувати на час 
і виповняти залеглі місячні 
вкладки до Б-ва. — В. Бутков-
ськнй, рек. секр. 

довгують по три або чотири 
сяці — на будуче уряд відмов­
ляє ім кредиту і вони будуть су­
спендовані. — П. Марко, предс: 
І, Крочак, кас; В. Гасій. фін. 
секр.; Г. Вакуменко. рек. секр. 

ДЖЕРЗІ С И П . Н. ДЖ. — 
Т-во Клюб Поступовий Відд. 70 
повідомляс членів, що місячні 
збори відбудуться в середу. 11. 
квітня, о год. 7-ій веч.. в У. Н. 
Домі. 433 Hoboken Ave. Обов'яз­
ком платити вкладки щомісяця. 
— І. Патуляк, предс; П. Кос-
тик, секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. — Відділ 379 
повідомляс своїх членів, що мі­
сячні збори відбудуться в не­
ділю, 15-го квітня в Союзовій 
залі при 843 N. Western Ave., о 
год. 12-ій вполудне. Проситься 
членів .прийти на час 1 виповни­
ти свої залеглостн. Суспендова­
ні члени якщо прийдуть 1 запла­
тять свій довг, будуть прийняті 
наново. — И. Дичка, предс; L 
Малюк, кас; М. Семків, секр. 

НА;ПРОДАЖ: ; 
Добра нагода — тільки $2,80і <' 

ЛАНЧОНЕТА — ' 
,ДСЕНДИ СТОР" * 

41 Ave. В (між 3-4 вулицею? 
NEVVY0RK, N.Y1 Iі 

і .і п ...111 i t t f 

ФАХ ESTATE 
CENVEWEACH, L L 

Нові 4 великі кімнати r— / 
i-iixlQO Ж. 

Все огоро^кеце. Велнке^діа? 
тіо". Місце на авто. Цілко­
вито відокремлено. Догідно? 
до центру; склепів. $53.00 
місячно.. •' ” •.. rCj 
ЕО 4-5444 ED 3-0436 

Щ . 4 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — Б-во 
св. о. Николая Відд. 369 пові­
домляє, що місячні збори від­
будуться в неділю, 15-го квітня, 
о годині 4-ій пополудні, в цер­
ковній залі. Проситься членів 
прибути на збори і вирівняти 
місячні вкладки. — Управа. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 367 відбудуться в неділю,' 
15-го квітня, в церковній залі, о 
год. 1:30 попол. Просимо всіх 
членів явитися, на зборах, бо в 
важні справи до вирішення. 
Довгуючі члени будуть дані до 
суспендн. Обов'язком кожного 
члена приєднувати нових чле­
нів до Союзу і до Т-ва. — K 
Манківськнй, предс; П. Дзюба, 
кас; В. Попович, секр. 

Посмертні Згадки 
НЮ ПОРК, Ц Н. — Повідом­

ляється членів Т-ва А. Гонча­
ренка Відд. 204, що місячні збо­
ри відбудуться 14-го квітня, о 
год. 8-ій веч., в парах, залі 334 
Іст 14 вул. Члени, що не висла­
ли своїх пожертв на Веселку. 
можуть внести на зборах, як 
також національний даток, мо­
жуть заплатити секретареві. 
Членські вкладки збнрасмо два 
рази в місяці: дп\ха субота по 
першім, 1 четверта субота по 
першім. В другу суботу по пер­
шім відбуваються збори, на я-
кнх полагоджуються всякі від­
ділові справи, як зміна спад­
коємців, зміна назвиська члена, 
зміна кляси на полісах, та по­
бір член, вкладок. В четверту 
суботу по першім збираємо 
тільки членські вкладки. Про­
ситься членів придержуватися 
цього розпорядку. Члени. Щ < > . Т Е О Д О р м „ х н г в , член Т-аа 

Мі" •*.- *ля— І Й І «хі ш ш v i r r . . . ^ , , . 

МАРІЯ КОЗНВ, члсика С-ва 
Неп. Зач. Преч. Діви Марії, 
Відд. 290 УНСоюзу в Куртіс 
Бей, Мд., померла по довгій 
недузі 12-го березня 1956 р. 
прожившн 79 р. Покійна ро­
дилася в селі Романів, Зал. 
Україна. Оставила в смутку 
3-х сииів Михайла, Поснфи, 
Олексу, 4 дочки Анну, Бесій, 
Теклю, Катерину І 12 внуків. 
Похорон відбувся 15-го берез 
ші при участи Родини, Чле­
нів І Знайомих j потреб, за­
ведення до укр. грск.-кат, 
церкви св, Михайла, а відтак 
на цвинтар св. Михайла, — 
В. їй П.! 

М. Іпанюк, секр. 

Укр. Січ 421 Відд. УНСоюзу 
в Томастои, Кони., помер 24 
березня в 71 р. жаття. До Со­
юзу вступив в 1939 р. Похо­
див з села Голешів, пов. Жи 
дачів, Зах. Україна. Полишив 
у великім смутку дружину 
Ксеию, одного сина Степана, 
три доньки Розалію, Марію 1 
Гелен, зятя і брата Степана. 
Похорон відбувся 27-го берез 
ия з похорон, заведення на 
вічний спочинок на цвинтар 
Гіл Сайд. — В. И. П.' 

Ю. Береза, секр. 

Ш И К А Г О / ІЛЛ. — Місячні 
збори Б-ва.'ісв. Петра 1 Павл2 
Відд. 220 водбудутьсл в суботу; 
14-го квітчи г о год. 8-ІЙ веЧ: і 
параф. з^лі' 4952 С Полайив 
вул. Всіх,членів проситься б>т< 
присутнимй, будуть важні спра* 
ви до вирішення. — Г. Гарасамі 
секр. * ” •• 

ШОАРК, Н. ДЖ. — Т-во іві 
М. Грушевського, -Відд. 2І9 по­
відомляє, своїх членів, що ч * ^ 
гові збори відбудуться, в суботу, 
14-го квітня, о год, 7-ій веч., * 
церковній зайі, 675 South lSth St» 
Просимо усіх членів явитися ай, 
зборах, бо маємо важні справи: 
до полагодження. — Уряд.** 

ВРУКЛеН, Н. И. — Т-во^8а> 
порозька* Стч, Відд.' '325,' пові­
домляє членів, що чоргові .мі-
сячні збори відбудуться.В субо* 
ту, 14-го квітня, о год. 8-ій веч.'; 
в Укр. Нар. Домі, 216-218 Грсвд 
Стріт. Члени, яким не можливо 
прибути на збори, можуть опла­
тити свої вкладки кожного ве­
чора н yjcp. Нар. Домі,' або ви­
слати на адресу секретаря; 
William'Chuna, 240 Е б ф S1+ 
New У о г і с , Д Y. •-..• *. іІ\™ 

ФШГКС^- АГІЗ.. =^Нвг>ріппйх 
зборах 488 Відд. ім. гет. Т.: 40» 
прнпкн увійшли у склад нової 
управа: *ІІЬ* Крушсльиицькцв, 
предс; Я.' Бакович, секр,;. ^ 
Бригадир, нас: Збори пройшли 
у порядку, намічено працю н* 
біжучий '̂ >п<' на внесок М. Орт 
тннського та - В. Коваля, Відділ 
у найближчому перебере седсп-' 
ия громадської праці у Фіип:с 
Арізона.' Нова адреса Відділу: 
Mr. J. Bjffceyyycz, 816 N. 3rd S t , 
Phoenix, ^ru. 

ІВАККОВАЛЬЧИН' 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED : J : 

ЗАНИМАОТЬСЯ ІіСЛОРО- \ 
НАМИ В СЛГ1ЛТІ ] 

NEW JERSEY 
Шая дристутгі для всіх "\ 

Обслуга чесиа І найкраща. 
У випадку смутку в родив** І. 

кличте як в день тав ' * 
1 В вочі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Wtrrta Street, 
JERSEY CjTfr&'JC J. 
Tel. HEaderson 4-5131 

ІВАИ БУНЬКО 
; У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесна 1 найкраща ' 
Ш И Я ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
- Licensed Undertake* 

• & Embalmer 

REASONABLE PRICES 

4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 
N e w York City 

Telephone: GRaniercy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У КР.г Г І О Г Р Б Б Н И К 

Заянмастьея похоронами 
• BRONJC, TBROOKXYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера­
тура, ЇЯоДерна каплиця 

до уквтку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW -YORK. N. V< ' 
TeU^ch«rd 4-25Є8 \ 

BBBM 


